

# Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.030 / Martes 27 de Octubre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

## Una cadena montañosa al N. E. de Tuapsé ha sido conquistada por las fuerzas del Reich

Unidades germano-rumanas cruzan el río Baksan

### Profundas penetraciones en territorio bolchevique

EL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTOS SE HACE CADA VEZ MAS DIFICIL

Tokio. — Anuncio de Kuibichev que el Gobierno soviético realiza desesperados esfuerzos para hacer frente al problema de abastecimiento que cada vez se hace más difícil a consecuencia de la ocupación de Ucrania

### GUION

## SERVIDORES DEL comunismo

CONOCIAMOS de sobra — como afirmábamos en nuestro último editorial — que el comunismo no podía resignarse a perder sus aviesas intenciones, ni aún hallándose en trance tan apurado como el de la hora presente.

Mas, si al aludir a su táctica desparramada por el mundo no podía ésta sorprendernos, es lo cierto que con sus procedimientos, crueles y refinados, viene a darnos, una vez más, la razón de nuestra Cruzada, y, sobre todo, la razón de nuestra permanente vigilia, en defensa de los ideales que motivaron aquella.

Por eso, el aldabonazo de hoy ha de ser para destacar cómo si en la torpe maniobra moscovita no puede nunca hallarse incluido español alguno que sienta la dignidad y el honor de serlo, no cabe jamás, pretender ser digno de ese timbre de gloria y no proceder en consecuencia

Porque la catalogación es bien precisa. Estamos los españoles situados en la coyuntura más trascendental de nuestra Historia. Caminando por rumbos de grandeza. Venimos cumpliendo una tradicional exigencia de santos ideales, en los que se asienta el más puro estilo nacional-sindicalista. Pues bien: aquí, actúa con proceder turbio, con reminiscencias liberales, o con ducta suicida, de abstencionismos inconcebibles, se halla perfectamente encajado en el servicio de Moscú.

Nuestro Estado ha surgido a la vida, merced al esfuerzo heroico de toda la juventud puesta en pie, para defender unos valores espirituales, una personalidad en el mundo, una cultura universal, un robustecimiento patrio. Y es indudable que pueblo que así sabe saquearse, en modo alguno tiene paliativos a la hora de definir exactamente posiciones.

Aquellos son, plenamente convencidos unos, inconscientemente otros — que no ven el peligro —, servidores de Moscú, agentes encargados de cumplir la consigna de Stalin. Igual, de la misma configuración política que el estraperlista en cuya codicia va a quedar tanta energía vital española, que debe sacarse para bien de la Patria y de la Falange.

Nosotros, para con España no concebimos más que una posición clara: la de servicio enérgico, cumplimiento del mandato que José Antonio nos señaló. Ser vivo y sacrificio al margen de los cuales sólo se halla el espejismo del espectro soviético.

Quien así no lo entienda, quien así no proceda, no tiene, no puede tener, perdón para con España y con la Historia.

y del territorio del Kuban. Se añaden que más de 50.000 refugiados han sido instalados a orillas de los ríos Obi, Jenisey y Lena para que se dediquen exclusivamente a la pesca. La "Pravda" anuncia que han sido ya construidas colonias para estos refugiados.—Efe.

### NUEVOS PROGRESOS DE LAS TROPAS ALEMANAS

Berlín. — En los combates de los alrededores de la carretera costera al sur-este de Novorossisk, la stropas alemanas han ocupado hoy, según manifiestan los círculos militares de Berlín, varias casas transformadas en verdaderos fuertes mediante espesos techos de cemento, entre ellas una fábrica de este mismo material, que debía controlar la costa. Por otra parte, después de quebrantada la re-

sistencia enemiga instalada en potentes posiciones de montaña al Nordeste de Tuapsé, los cazadores alpinos alemanes han arrancado a los bolcheviques una cadena que alcanza más de mil metros de altura, así como la cúspide de la misma. Los bolcheviques pasaron a contraatacar, pero quedaron inmovilizados por el fuego alemán, después de sufrir cuantiosas bajas.

Los aviones de destrucción alemanes diezmaron con sus bombas y fuego de armas automáticas a una compañía roja que se replegaba. Los cazadores alpinos alemanes han salvado con ayuda de cuerdas y escalas de cuerda ventisqueros tras de los cuales se creían a salvo los soviets y habían instalado un depósito de muni-

(Pasa a tercera página)

## El camarada MANUELYLLERA nuevo jefe del Movimiento y gobernador de la provincia

Se ha posesionado de sus cargos

«Nuestra obra - afirma - debe ser continuadora de la gesta de la Cruzada al servicio de España y de su CAUDILLO»



A las ocho y media de la noche del domingo, llegó a Burgos, procedente de Santander, el nuevo jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, camarada Manuel Yllera y García Lago, acompañado de su distinguida esposa.

Tras descansar unos momentos en el Hotel donde se ha instalado, marchó al Gobierno Civil, donde fué recibido por el gobernador saliente, camarada Alvarez Imaz, que, a continuación, le dió posesión de los cargos que desempeñaba.

La ceremonia, íntima, fué sencilla y dió fin con un arropio cambio de impresiones acerca de los problemas relacionados con la Organización y provincia.

En la mañana de ayer, el camarada Yllera reunió en la Jefatura provincial a todos los delegados de servicios a los que saludó cordialmente, poniéndose al corriente de los asuntos pendientes de resolución.

El acto fué breve y el nuevo jefe provincial indicó a aquellos que no era hombre de palabras sino de trabajo y venía a Burgos como tal, a cumplir la consigna que debemos tener en cuenta todos los españoles: servir a la Patria y al Caudillo.

Yo —agregó— no considero a la Falange como refugio de hombres dedicados a vegetar, sino, todo lo contrario, como puesto de honor de españoles consagrados a una empresa noble: la de continuar la lucha de liberación, haciendo que nuestra obra sea prolongación de aquella, en pro de España y de Franco, a fin de dar cima, victoriosamente, a la gran batalla de la paz.

Inmediatamente después el camarada Yllera visitó todas y cada una de las instalaciones y dependencias de la Jefatura, comenzando a trabajar.

A mediodía, acompañado por el secretario provincial del Movimiento, camarada Andrés Criado, el gobernador civil y jefe provincial de la Falange realizó diversas visitas a las autoridades: Arzobispo de la diócesis, capitán general, en cargos, general Gorgojo, y jefe del Estado Mayor.

Por la tarde, fué cumplimentado, en su despacho oficial, por el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad, a quien acompañaban los concejales, delegado y otras personalidades.

Saludamos brazo en alto al nuevo jefe, camarada Yllera y García Lago, deseando que su labor al frente de nuestra provincia sea tan fecunda como brillante es su ejecutoria de falangista de la Vieja Guardia y servidor de España, para bien de la Patria y su invicto Caudillo.

## Nuevos y violentos ataques ingleses han fracasado en el frente egipcio

### Ciento cuatro tanques británicos destruidos

### Un intento de desembarco en Marsa Matruk desarticulado por la rápida acción de los aviones del Eje

El Cairo. — Comunicado conjunto del Cuartel general aliado del Oriente medio:

“La batalla ha continuado durante la jornada de ayer. Hubo algunos combates secundarios, en los que par-

ticiparon los elementos blindados de ambas partes. El enemigo no pudo desalojar a nuestras tropas de las zonas conquistadas.

Durante la noche del sábado y el día de ayer continuaron los ataques

aéreos aliados de gran envergadura contra la zona de batalla. Nuestros cazas patrullaron durante toda la jornada sobre el campo de batalla. Se observó un aumento de la actividad aérea enemiga, pero nuestros pilotos tuvieron una buena jornada y derribaron a siete aparatos adversarios por lo menos y causaron averías a otros muchos, sobre el campo de operaciones”.—Efe.

Roma. — Comunicado italiano: “Han fracasado en el frente egipcio nuevos y violentos ataques enemigos, apoyados por elementos blindados. El total de tanques adversarios destruidos se eleva a 104.

Formaciones aéreas italianas y alemanas bombardearon y ametrallaron los campamentos y depósitos de la retaguardia británica. Catorce aparatos fueron derribados por los cazas del Eje, en el curso de combates aéreos.

Un intento de desembarco enemigo a espaldas de nuestras líneas, en la zona de Marsa Matruk, fué desarticulado por la rápida intervención de los bombarderos del Eje, que obligaron a numerosas embarcaciones motorizadas, cargadas de tropas, a abandonar la acción y retirarse. Una de las embarcaciones hizo explosión, alcanzada por una bomba. No ha regresado a su base uno de nuestros submarinos; parte de la tripulación del sumergible ha sido hecha prisionera. Los familiares han sido debidamente informados.

Tres aparatos Spitfire, que intentaron interceptar a nuestros bombarderos, en la isla de Malta, fueron derribados al mar por los cazas de escolta.

En el curso de las operaciones aéreas en el espacio del Mediterráneo, la aviación alemana derribó a cuatro aviones ingleses”.—Efe.

### LAS FUERZAS DE QUE DISPONE ALEXANDER

Berlín. — En Egipto, las tropas germano-italianas se mantienen firmes en sus posiciones, desde el Mediterráneo hasta la depresión del Caltara —dice la Agencia Internacional de Información— sin que el octavo ejército británico haya logrado consolidar las débiles victorias alcanza-

(Pasa a octava página)

## Burgos celebrará solemnemente el “Día de los Caidos”

### El jueves, misa de requiem en la Catedral y acto conmemorativo en el Cine Avenida

### La juventud burgalesa escuchará mañana la emisión nacional dedicada a la fiesta

El próximo jueves conmemora España el “Día de los Caidos”, fecha en la que los buenos españoles han de honrar la memoria de cuantos, en defensa de los ideales de nuestro Movimiento, ofrendaron sus vidas en el ara de la Patria.

Tal jornada, profundamente emotiva, será de sentido recuerdo para aquellos y a la vez ocasión de renovar la fé en los destinos de España, en el servicio a su Caudillo.

Para tal objeto, la Jefatura provincial del Movimiento ha organizado diversos actos conmemorativos, que prometen revestir singular brillantez.

Darán comienzo mañana, miércoles, congregándose, para oír la emisión nacional que en Madrid ha de tener lugar, toda la juventud burgalesa, incorporada al Frente de Juventudes. Los no afiliados, por Centros de Trabajo y de Enseñanza, se congregarán en diversos lugares cerrados y los miembros de las Falanges de Voluntarios en el antiguo Hotel Paris, y separadamente las ramas masculina y femenina.

Al día siguiente, en la fiesta del “Día de los Caidos” se tributará un encendido homenaje de recuerdo a los que cayeron por la Causa de España, a cuyo efecto a las once de la mañana tendrá lugar, en la Santa Iglesia Catedral Basilica Metropolitana, una solemne misa de requiem, a la que asistirán todas las autoridades, que se hallan invitadas.

Terminada la piadosa ceremonia, se leerá ante la Cruz la oración de los caídos y a continuación desfilarán ante las autoridades las organizaciones de la Falange.

Por último, las personalidades y concurrentes a las mencionadas ceremonias, se trasladarán al Cine Avenida, donde se reunirán los camaradas de la Falange para oír el discurso fundacional pronunciado por José Antonio en el Teatro de la Comedia de Madrid, en 29 de Octubre de 1933, del que dará lectura el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Yllera y García de Lago.

A mediodía y por la noche, el Frente de Juventudes dará sendas emisiones radiofónicas en conmemoración de la histórica fecha.

# Homenaje cultural de Burgos a San Juan de la Cruz en el IV centenario de su nacimiento

«Ha sido preciso que llegaran estos tiempos en que España se ha encontrado a sí misma, para celebrar este centenario»

Burgos, que siempre ha sabido asociarse a todo cuanto significa religión y cultura, después de haber asistido en días anteriores al solemne triduo, celebrado en honor de la egregia figura de San Juan de la Cruz, quiso asociarse ayer al homenaje cultural que dedica a tan glorioso Santo y así acudió hasta llenar el magnífico salón del Avenida, en cuyo escenario se destacaban, sobre un fondo de terciopelo carmesí, la silueta de San Juan de la Cruz, del Santo castellano y los escudos de Burgos y el Carmelo.

Presidió el acto en representación del excelentísimo señor Arzobispo, el excelentísimo señor Obispo Auxiliar doctor Llorente que tenía a su derecha a los excelentísimos señores Arzobispo de Neopatrás y general Gorgojo y señor director del Instituto y a su izquierda el reverendo P. Provincial de los Carmelitas; director de la Academia de Ingenieros y Prior del Carmen.

Dió comienzo el acto con la profesión general a cargo del reverendo P. Aurelio de San José, Provincial de los Carmelitas quien, con frase elocuente y llena de bellos conceptos, después de un cariñoso saludo, dijo daba comienzo con este acto al homenaje cultural que Burgos dedica al príncipe de la ascética y de la mística, homenaje que nace espontáneamente de nuestro corazón y que era de absoluta necesidad para despertar una santa curiosidad hacia el asceta y así fuera conocida su personalidad y su obra.

Ha sido preciso, dijo, que llegaran estos tiempos en que España se ha encontrado a sí misma y ha descubierto sus glorias, para poder celebrar este centenario que en tiempos pasados, se hubiera celebrado en la intimidad de la gran familia carmelitana.

Todos los centros universitarios y provincias van escribiendo páginas gloriosas en honor de San Juan de la Cruz y Burgos, centro y cabeza de la provincia carmelitana de San Juan de la Cruz no podía quedar al margen y, dando una prueba de su catolicismo, ha iniciado este homenaje religioso y cultural a él dedicado.

Dedica más tarde un cariñoso recuerdo al excelentísimo señor Arzobispo que tanto trabajó para que San Juan fuera declarado doctor de la Iglesia y al excelentísimo señor Arzobispo de Neo Patras.

tras gloria de Burgos y honra del Carmelo que tanto ha trabajado también para gloria de San Juan de la Cruz y acto seguido hizo la presentación del primer conferenciante el R. P. Bruno de San José que comparte con él los aplausos que unánimemente se les tributan. Este, tras un brevisimo exordio, justificó la primacía de su tema por ser preciso antes que nada conocer al personaje de quien se trata. Nuestro punto de arranque cognoscitivo, como reintegrándose sus derechos, nos sugiere, concreta al caso, esta pregunta inicial: ¿cómo sería San Juan de la Cruz?

El conferenciante hace unas atinadas observaciones sobre el humanismo de los santos y asienta el principio de que San Juan de la Cruz es un santo típicamente castellano. Los castellanos somos, dijo, una raza espiritual más que una genealogía corporal. Entre nosotros son pocos los gigantes y muchos los santos y los sabios. Cita dos testimonios de autores que reconocen en San Juan de la Cruz la estampa del mejor tipo castellano.

Examina su prosopografía a tenor de las deposiciones de testigos en los procesos de beatificación, de algunos biógrafos y particularmente de Santa Teresa, que, avalados por los documentos médicos, a base del examen de sus reliquias, fijan la estatua del santo en un metro cincuenta y cinco centímetros.

A seguido estudia esta personalidad en los rasgos distintivos de su etopeya, iptuyendo, por decirlo así, la psicología del paisaje castellano para personarla en el alma del hijo de Fontiveros, cuya filiación reclama —no es de Fuerterrabia— porque aunque «los castellanos tenemos muchas glorias las queremos todas», comentario que aplaude el público.

A base de la altiplanicie —campo de ciervos y gamos a los que el santo conjura— nidal de aves de más vuelo, infinitud de horizonte humano, estudia la actividad incansante y acertada de San Juan, a quien, dice, puede motejarsele, como a la Santa de Avila, de andariego. Esto le presta ocasión para un recorrido de la vida del Santo que apenas si posó en la tierra...

Entrando más de lleno estudia el ascetismo del paisaje castellano y sobre ese cañamazo borda la semblanza del santo penitente de Fontiveros, a quien llama alférez mayor de la Cruz, ideal tan amado por él con la clásica locura paulina, casi lema cruciante por ideal. Para retratar al santo pinta tres estampas, Duruelo, Toledo y Ubeda, de San Juan de la Cruz penitente, de cuya vida es eco lógico su doctrina, acorde con la del evangelio y escrita para los que sientan en sí ánimos de heroes cristiano.

Pero ese ascetismo del paisaje está transfigurado por la luz del sol, que en Castilla tiene una transparencia singular; la que copió

Velazquez en sus cuadros. La misma elevación del cielo ensueña a las almas que sienten aletazos de águila, a veces de honor puro y arrogante, como en Zalamea, otras de aventuras ideales, como en la Mancha, otras de santa reformation, como en el valle de Amblés, con Teresa de Jesús... El mismo paisaje convida al recogimiento, a la soledad, al buceo interior, que el conferenciante razona agudamente. El paisaje de Castilla es paisaje de almas. Las almas son para Dios... La fe, sol sobrenatural de esta vida, les guía hasta el éxtasis. Por eso los santos pueblan Castilla. Ninguno es totalmente comparable en espíritu de retiro, de sondeos psíquicos, de vida en pura fe, de tramonto de todo lo humano hasta visear semblantes de la alteza de Dios en esta vida como el autor de la Subida del Monte Carmelo y Llama de amor viva... En esta exposición, el conferenciante tuvo notables observaciones psicológicas y densas ideas de teología.

Esta etopeya desenmascara, dice ese tipo de santo esquivo, que fingen los superficiales y de idealista, qu imaginan los modernos filósofos del superhombre. San Juan de la Cruz, dice, es llano como San Francisco, con muchos rasgos de su ingenuidad betlemita y poeta más que él; otras dos cualidades que el conferenciante expone con abundancia de datos la primera y con interesante análisis la poesía del santo, neta y casi totalmente castellana pues la escribió antes de pasar el Tajo y vecindarse en Andalucía. Es el poeta de la teología, plasmación maravillosa de la más alta contemplación y de una prodigiosa intuición artística. Cita el dicho de que sólo con habernos dado el claustro a fr. Juan el claustro estaría justificado... Nos ha dado el del Carmen, dice, a fr. Juan y a la Madre Teresa... Dos soles... no los ha concedido Dios ni al firmamento. (Aplausos).

En confirmación de todas las partes de su conferencia, el P. Bruno cita una serie de autoridades —Menéndez Pelayo, Mella, Bossuet doctor Plá y Daniel, PP. Silverio y Urbel, Card, Ginneti, Santa Teresa de Jesús— que enaltecen hasta la primacía la santidad, penitencia, obra poética, psicología de lo sobrenatural, etc... del gran santo carmelita y castellano, rematando su conferencia con el bello, auténtico, y poético soneto de Ribera Chavremont, verdadera etopeya del santo de líneas armoniosas, que «se murió de santidad un día»...

Un nutrido y prolongado aplauso premió la labor del conferenciante, que ha sido muy felicitado y abierto la expectación a la audición de las cuatro conferencias restantes.

## Delegación Regional de Trabajo

De interés para todos los Empleados de esta capital y provincia

La Dirección General de Trabajo comunica que a fin de que los aprendices y trabajadores comprendidos en la edad del Frente de Juventudes, puedan concurrir a los actos que se organicen el día 29 del mes actual, todos los industriales y comerciantes que tengan a su servicio obreros comprendidos en esa edad, concederán a los mismos el permiso necesario durante dichos actos.

Nada iguala a un  
**COÑAC LATORRE**  
ni al Jerez Quinado  
Nuestra Señora de Begoña  
Productor  
**DIEGO DE LATORRE**  
JEREZ

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución de patatas en esta capital

A partir del próximo día 29, se realizará una distribución de patatas en la cuantía que se indica y al precio que se señala:

Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 0'75 pesetas kilo contra cupón número 9 del pliego correspondiente. Este racionamiento afecta únicamente a las libretas familiares e individuales de sirvientas, quedando excluidas las libretas colectivas.

Los detallistas del ramo de ultramarinos deberán comunicar antes del día 28, los sobrantes de este artículo, correspondientes a repartos anteriores, al objeto de completarlos con las cantidades precisas para este racionamiento.

Los detallistas indicados, deberán pasar por estas oficinas el próximo día 28, de once a una de la mañana, para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.

Este reparto terminará el día 3 del próximo mes de Noviembre, debiendo comunicarse los sobrantes del mismo, el día 4 del citado mes.

Circular número 325

La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, comunica a la Comisaria General que, a propuesta del Sin-

dicato Nacional del Metal, ha resuelto autorizar provisionalmente hasta que se aprueben con carácter definitivo los márgenes comerciales aplicables a los productos siderúrgicos, lo siguiente:

«Las tarifas de precios de venta de los productos siderúrgicos cuyos precios en fábrica quedan fijados en el artículo 1º de la Orden de 26 de Septiembre de 1942 que hayan de ser vendidos por los almacenistas, serán calculadas aumentando a dichos precios sobre vagón fábrica o f. o. b., los gastos de transporte hasta almacén. Al valor así obtenido se le añadirá un 10% en concepto de gastos generales, y a la suma total resultante un 5% como beneficio comercial.

Siendo el criterio que preside la Orden citada de 26 de Septiembre de restablecer las condiciones que regían en 1936, los almacenistas concederán sobre los precios de las tarifas así establecidas, los mismos descuentos que en dicha época tenían vigentes para consumidores de importancia y almacenistas secundarios».



## ANUNCIOS OFICIALES BANCO HISPANO AMERICANO

Puesta en circulación de 100.000 acciones de la segunda serie, números 300.001 a 400.000 de 500 pesetas nominales

El Consejo de Administración, usando de la autorización que le concedió la Junta general extraordinaria celebrada el 30 de Marzo de 1930, después de obtener la autorización administrativa exigida por la Ley de 19 de Septiembre último, ha acordado poner en circulación las 100.000 acciones que quedan en la Cartera del Banco, emitidas por acuerdo de la referida Junta general extraordinaria.

Dichas acciones se ofrecen estatutariamente a los señores Accionistas del Banco, los cuales podrán suscribir en la proporción de una acción de las nuevas por cada tres de las antiguas de la primera y segunda serie que posean, en las siguientes

### Condiciones

- 1.º—El precio de las nuevas acciones será de 500 ptas. cada una.
- 2.º—Los señores Accionistas podrán suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de los extractos de inscripción representativos de las acciones antiguas de la primera y segunda serie que posea cada uno, y deberán agrupar sus derechos o residuos en forma que puedan reunir tres acciones antiguas o múltiplo de tres ya que el Banco no se hará cargo de las fracciones sobrantes. Para facilitar la suscripción, el Banco expedirá un vale de los derechos de suscripción sobrantes a aquellos señores Accionistas que no posean tres acciones o múltiplo de tres. Cada vale no podrá representar más de un tercio de acción. Este vale sólo será transmisible entre los que ya fueren accionistas.
- 3.º—El plazo para usar del derecho de suscripción, será del 2 al 30 de Noviembre próximo.
- 4.º—Las nuevas acciones serán pagadas totalmente en el acto de la suscripción, y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.º de Enero de 1943.
- 5.º—Los señores Accionistas que lo deseen, podrán suscribir dentro del mismo plazo, a título reducible y por prorrateo en relación con el número de acciones antiguas que posean, las nuevas acciones que eventualmente puedan quedar disponibles por no haberse utilizado el derecho de suscripción.
- 6.º—La suscripción podrá efectuarse en la Central del Banco en Madrid y en todas sus Sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrero y de Gijón. Madrid, 24 de Octubre de 1942— El Secretario General: J. Núñez Moreno.

## Subasta Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por don Sebastián Ortega González, duplicado de la libreta ordinaria núm. 14874 y por don José Román Marina y Tomasa Díez Marina, duplicados de las libretas a un año plazo números 1888 y 2485 respectivamente.—Plazo para oponerse, 30 días.—Burgos 26 de Octubre de 1942.— El Director - Gerente, D. Oyuelos.

## SUBASTA DE CASA

La número 46 de la calle de San Juan, de esta ciudad, se venderá el diez de Noviembre, a las siete de la tarde en el despacho del procurador Echevarrieta, (San Pablo, 11, bajo), donde pueden ver se las condiciones de la subasta.

## Subasta

El domingo próximo día 1º de Noviembre a las doce, tendrá lugar en la Casa Ayuntamiento el remate de la taberna de Villambistia con casa nueva, más los arbitrios sobre bebidas y gestión de impuesto sobre camas.

## Hospital Militar de Burgos

Se admiten ofertas para efectuar una instalación frigorífica en este Establecimiento, para las atenciones del mismo. El pliego de condiciones se halla a disposición de los ofertantes en la Jefatura Administrativa de este Hospital todos los días laborales en las horas de oficina.

## «BREA BUR» Ltda.

¿Le interesa a V. adquirir la propiedad de un piso nuevo y céntrico de próxima construcción fraccionando en plazos el pago de su importe?

Acuda a nuestras oficinas: Héroes del Alcázar 1. De 6 a 8 tarde.

PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**D. AGUSTIN GARCIA DE OBESO**  
Abogado y Secretario de la Cámara de Comercio  
que falleció en esta ciudad el día 28 de Octubre, a los 46 años después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.  
Su esposa, doña María de las Candelas Villanueva; hijos, María de la Soledad y José María; padre, don Pedro Jesús García de los Ríos; madre política, doña Casilda Renes; hermanos, hermanos políticos y demás familia.  
Suplican a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana miércoles día 28 a las nueve, nueve y media, diez y diez y media y once, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, y las de nueve, nueve y media, diez y diez y media y once, en el altar del Santísimo Cristo de la iglesia parroquial de San Gil y la exposición y rosario a las cinco de la tarde en las Religiosas Reparadoras, por lo que les quedarán muy agra decidos.  
Burgos 27 de Octubre de 1942

## Los aliados reemplazan las retiradas por los avances

### Y lanzan cifras imaginarias

Berlín.— La política de las ilusiones, tal es el título bajo el que el "Voelkischer Beobachter" publica hoy uno de los artículos de la serie publicada por el doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich, y en los que opone a la política informativa angloamericana la reserva que caracteriza a la transmisión de noticias por los alemanes.

El doctor Dietrich comienza señalando que Alemania y sus aliados han asediado los más duros golpes a la alianza democrático-bolchevique y han creado fuerzas, cuya superioridad estratégica en los campos de batalla de tres continentes ha quedado demostrada.

En lo que se refiere al desarrollo ulterior de la guerra —añade— no se puede sacar otras conclusiones que las que suministra la experiencia. Pero los aliados siguen otra lógica. No se dejan guiar por su entendimiento, sino que desfiguran las cosas. Y reemplazan retiradas por avances y lanzan cifras imaginarias. Luego de aceptar derrotas, esperan triunfos por el cumplimiento de leyes naturales. Hablan de las penalidades del presente como algo difícil de soportar y se refieren después a la manera de hacer la felicidad de la humanidad al terminar la guerra.

El "bluff" ha sido siempre la característica de las manifestaciones juo-democráticas. Pero en esta guerra se ha convertido en la idea dominante de la conducta de guerra aliada. Es sabido que la fe levanta montañas. ¿Por qué la fantasía no habría de conjurar la victoria? Es por esto que se ha imbuido a la opinión pública la idea de la invencibilidad. En Inglaterra se dice que a pesar de todas las derrotas, la victoria final es de los británicos y sus aliados. No hace falta gran inteligencia para contestar cumplidamente a estas campañas de propaganda".

## Infructuosos ataques rusos en el sector de Stalingrado

### Se libran encarnizados combates

Berlín.— Timochenko atacó ayer, nuevamente, al Noroeste y al Sur de Stalingrado, dice la Agencia Internacional de Información. En el primer ataque, las fuerzas enemigas fueron rechazadas inmediatamente por la aviación alemana. En el segundo, llevado a cabo por dos divisiones de infantería y una brigada blindada alemana, el combate duró casi todo el día y únicamente fué abandonado cuando millares de soldados bolcheviques hubieron perdido la vida. En los últimos barrios industriales de la ciudad, que aún quedan en manos del adversario, se libraron durísimos combates cuerpo a cuerpo, sobre todo en

tre las ruinas de la fábrica "Octubre Rojo", combates en los que los infantes germanos salieron ganando.

Sin novedades dignas de mención en los sectores central y Norte del frente. En Carelia oriental y en las proximidades del Océano Ártico, los soviets parece que preparan operaciones de alguna importancia. En efecto, se ha observado la presencia en estos parajes de tropas frescas, perfectamente equipadas para una campaña de invierno.

En el frente del Cáucaso, no ha pasado nada importante, aparte de la actividad desplegada en el sector del río Terek.—Efe.

## Importante triunfo de los submarinos alemanes

Berlín.— El Alto Mando de las fuerzas armadas hace constar que la destrucción de 16 buques mercantes adversarios, que desplazaban en total 104.000 toneladas, anunciada el 25 de Octubre en un comunicado especial, constituye un triunfo muy importante de los submarinos y de sus tripulaciones. Las condiciones de navegación en superficie en el Atlántico, son muy difíciles durante el otoño. Se han registrado en los tres meses pasados fuertes temporales que entorpecieron la navegación. El viento alcanzó en ocasiones una velocidad de dieciséis metros por segundo.

Todo ello significa que la potencia del arma submarina alemana es altamente eficaz.—Efe.

## Las tropas germano-romanas franquean el río Baksan

(Viene de primera página)

ciones. Este fué cogido y los soldados rojos, aniquilados.

Continuando su avance, en dirección Sur, las fuerzas alemanas y rumanas, han cruzado el Baksan apoyadas por la artillería y la aviación. El río, que se alimenta de los ventisqueros del Elbrus, fué franqueado simultáneamente por tres puntos y los cazadores siguieron su rápida progresión, cruzando en medio de la lucha dos afluentes del Bksan y penetrando en puntos de apoyo y localidades de los rojos. Estos éxitos se han hecho posibles gracias al eficaz apoyo de la aviación y a la estrecha cooperación de los cazadores alemanes y rumanos. En la primera fase de la lucha, masas de aviones de bombardeo en picado atacaron las casamatas enemigas y, después, las posiciones artilleras y las comunicaciones con la retaguardia. En pocas horas los Stukas y los aviones de combate habían destruido numerosas piezas y reducido al silencio al grueso de la artillería bolchevique de montaña; al mismo tiempo, aviones de asalto y de destrucción aniquilaban en la retaguardia enemiga tropas y convoyes en marcha, destruyendo más de 130 camiones-automóviles y varios camiones-cisternas y carros que estaban llevando de gasolina sus depósitos. El enemigo no pudo, así, reforzar la resistencia que ofrecían sus tropas en los puntos amenazados. Los cazas alemanes han derribado ocho aviones rojos y han destruido otros doce en el suelo, en un aeródromo de campaña; derribado otro por la D. C. A. Los bolcheviques han perdido en el Cáucaso durante la jornada de hoy 24 aparatos.—Efe.

# UN CASTELLANO

Por Maximiano GARCIA VENERO

Una buena parte de nuestra generación ha descubierto a Castilla en el espacio de tres años. Algunos de nosotros teníamos una idea literaria y política del país. Lo habíamos cruzado a gran velocidad, sin tiempo ni gusto para detenernos en él. Las comunicaciones en Castilla tampoco eran placenteras. Para ir a Salamanca había que hacer el viaje que relata don Pedro Antonio de Alarcón, lentísimo y fatigoso. Los viajes al interior castellano eran aún más difíciles. Se empleaba menos tiempo en ir desde Irún a París que en acceder, por carreteras y senderos, a las villas y aldeas cuyos nombres suenan como el bronce.

Las ideas literarias sobre Castilla no nos sirvieron de gran cosa cuando la necesidad de la gue-

rra nos puso en contacto con el país. Tampoco las ideas políticas previas iluminaron nuestra relación con lo castellano. La primera sorpresa fué la de paisaje. Los que habíamos nacido entre bosques, ríos, campos de perenne verdor y montañas, nos habíamos forjado un paisaje pardo, desolado por zonas cerealistas, estepa o pampa. Creíamos en una gran sequedad, en la falta de caudales de agua, a excepción de los grandes ríos castellanos. Opinábamos que las casas de las villas y los caseríos rurales no comportaban ninguna gracia arquitectónica, ni siquiera pintoresca, y que su interior era primitivo.

Al mismo tiempo, suponíamos que la presunta sequedad del paisaje alcanzaba al espíritu de los seres humanos. En una palabra: creíamos incompatible la canción, la danza y el verso con el actual modo de ser castellano.

Las viejas ciudades nos parecían adistancia entrevistas a gran velocidad o contempladas ligeramente como inmensos sepulcros civiles. Creíamos que no bullía en ellas una existencia con vigor con temporáneo.

Paisaje, arte y economía, nos fué revelado en el curso de tres años. Orgullosos de nuestras fábricas y nuestras minas, y nuestros barcos, nos dejó atónitos saber que una villa humilde, cerealista o ganadera, giraba dinero en el mercado por valor de millones. Teníamos la mente impregnada de progresismo fabril, minero y naviero, y desconocíamos —en el plural no encerramos más que nuestra modestísima personalidad— la honda mecánica de la producción española. Creyendo ser hombres del novecientos, teníamos tan sólo la mentalidad de los fanáticos progresistas que entonces loas al primer ferrocarril español, de Barcelona a Mataró, o al segundo, de Madrid a Aranjuez.

El arte nos dejó perplejos. Por encima de las versiones teatrales de la música, de la canción y la danza, existía un profundo arte popular, decantado por los siglos, tan viejo como el Romancero, y quizás más puro que éste. Y vimos además un arte suntuario, con unas características tan singulares como el de Hungría o Rumanía. Con mayor singularidad que el de cualquiera otra región española.

Averiguamos que el interior de las casas y de los caseríos tenía una nobleza hogaleña, familiar, muy superior a la de nuestras casas modernas de la periferia. La cocina, la sala, la alcoba, nos infundían un irresistible deseo de descansar para siempre.

La gran sorpresa fué la del paisaje en sí. Fuera de las serranías, que tienen sus cantores en el arcipreste y en el marqués de Santillana, el llano de Castilla nos fué descubriendo sus secretos y su belleza. El agua, el árbol, el huerto y lo verde forman con el amarillo cerealista una soberbia sinfonía natural. El pino y el río, la cañada y la puente, el álamo y el trigo, se concilian en Castilla con una ponderación divina. La mañana y el vespertino, la noche y el mediodía, cambian el paisaje en cuatro mutaciones diarias que parecen increíbles por su penetra-

ción estética y religiosa. Sólo la mar infunde sentimientos como los que Castilla promueve.

Podíamos debíamos haber conocido el paisaje verídico de Castilla, aunque estuviéramos ausentes de ella. Pero también las modas y el juego de los ismos artísticos nos lo impidió. Hace sesenta años un español, un castellano, viene dedicándose a pintar a Castilla tal como es, en todas sus dimensiones espirituales y estéticas. Es un hombre de Burgos, descendiente de uno de los más preclaros hombres de iglesia, el obispo Santa María. Ha dedicado centenares de lienzos a descubrir Castilla a los españoles. Antes que "Azorín" en la literatura, el pintor de Burgos —don Marceliano Santa María—, cuando Castilla no era más que el granero español y esperaba una resurrección que sólo podía llegar cuando resucitara España, empezó a servir su alto designio. Lo mismo que Casimiro Sainz en la Montaña, después seguido por Agustín Riancho, Santa María ha empleado su pincel y su talento en la tierra maternal. Esta era la pintura que exigía una vocación abnegada. Primero, había que enseñarla a hacerla ver a los españoles. Después, suscitar el gusto y el interés por ella. Don Marceliano Santa María ha nacido, por fortuna, con un espíritu ascético, al pie de la catedral burgalesa, de la que su insigne antepasado hizo realizar las agujas. Su lucha por imponer la pintura castellana, la pintura del paisaje de Castilla, llena uno de los capítulos más interesantes del arte español contemporáneo.

Andar, trabajar, crear: éste ha sido el triple lema de Marceliano Santa María al servicio de Castilla. Ha creado un modo en el impresionismo, y con ser esto trascendental para el artista, todavía es más importante la calidad espiritual de su empresa. Muchas veces se ha gritado en la política española: "¡Adelante, Castilla!" Y el propósito quedó frustrado. Castilla no conseguía ni siquiera ese mínimo conocimiento de su ser real. Santa María es de los que no han desertado de su pasión castellana. Llegar a conseguir que su

pintura de Castilla —alma del país— prevalezca, lo ha llevado sesenta años laboriosos y duros de su existencia. Su capacidad creadora no se ha agotado con la edad. Acaba de volver de un viaje de tres meses por su tierra. Viene robustecido por el sol y el aire castellanos. Ha viajado por las provincias, instalando su caballete al pie de los campos de trigo, de los ríos de las arboledas profusas, de las calles rurales, del arranque de la cordillera fronteriza con el Norte. A los setenta y seis años ha pintado veinticinco cuadros en el tiempo de su afanado verano. Erguido y fuerte, el pintor monta sus cuadros terminados en el caballete de su estudio, cara a la Sierra madrileña. Su pinura no tiene edad, porque es joven. Está destinada a perdurar como el genio castellano. Es un reflejo de éste.

—Estos cuadros van a Barcelona. Los he pintado para hacer una exposición en Cataluña.

—Cataluña, don Marceliano— hemos respondido—, ya tiene noticia de Castilla. Ahora va usted a ofrecerle un conocimiento más hondo, tan profundo como el espíritu de esos cuadros. Un conocimiento como el que alcanzaron aquellos catalanes que yacen en la tierra sagrada de Espinosa de los Monteros, y que defendieron la unidad de España.

(De "Ya")

PAN Y JUSTICIA quiere dar España a sus obreros, por medio del "Subsidio de Vejez. Defraudar las cuotas es delito y crueldad para con los productores ancianos.

## Crónica de Berlín

# La guerra en Egipto

Por F. SANCHEZ

Berlín. 26 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— El comunicado alemán de ayer, consigna la noticia de la ofensiva angloamericana en Egipto. El texto del parte oficial, informa de fuente autorizada, concierne a las operaciones militares condensando en su bien nutrida relación todo lo que sobre los acontecimientos bélicos puede hacerse público. Desde el principio de la guerra, los medios militares de Berlín han observado en todo momento la descripción más hermética sin que a los periodistas les haya sido dado el perforar su reserva con el arma profesional de la curiosidad inquisitiva. Si esto ha ocurrido antes en ocasión de las ofensivas de la Wehrmacht, lo mismo ocurre, naturalmente, ahora que el enemigo se lanza a un ataque anunciado no sin cierto patetismo desde hace semanas.

En la conferencia de Prensa de esta mañana, por lo tanto, la información se ha ceñido estrictamente a esta norma tradicional de reserva y discreción. Lectura del comunicado de guerra y algunas noticias de procedencia enemiga, es todo lo que al informador se ha hecho saber de las operaciones que por iniciativa adversaria se desarrollan desde ayer en la línea de El Alamein.

En este frente de sesenta kilómetros de longitud, los angloyanquis atacan con tropas canadienses, australianas, sudafricanas, francesas de De Gaulle, estadounidenses, polacas e inglesas, en número, según sus noticias, de un millón de hombres, mil tanques y enorme cantidad de aviación. A estas fuerzas la defensa alemana inflinge por doquier graves pérdidas signdo cuantiosas las bajas causadas a los blindados de los que ya han sido puestos fuera de combate ciento cuatro unidades. El ataque es frontal sobre toda la línea de fuego. Pero además el enemigo ha pretendido situarse a la espalda de Rommel, intentando un desembarco en Marsa Matruh, que ha sido hecho abortar por aviones alemanes antes de que los contingentes aliados, consistentes según parece en embarcaciones ligeras, hayan podido alcanzar la costa. De parte italoalemana, se indica extraordinaria actividad aérea y noc-

turna que no se limita sólo a la neutralización de los aviones contrarios, sino que interviene intensamente en las luchas de tierra contra las formaciones motorizadas atacantes.

Como más arriba queda dicho, en Berlín se guarda reserva sobre ulteriores particularidades de estas operaciones, cosa por lo demás perfectamente lógica, ya que nada definitivo puede saberse sobre las vicisitudes de un ataque que no ha hecho más que comenzar. Sin embargo, una palabra del comunicado alemán de ayer rebela una actitud de calma y confianza en los propios medios: el alto mando comunica que el ejército ha iniciado "su esperado gran ataque". Queda descartada en esta frase toda posibilidad de sorpresa por parte opuesta o impreparación por falta propia. Ahora bien, la guerra en general tiene sus vaivenes y la batalla del Norte de Africa en particular está sometida en mayor medida, que otra acción bélica cualquiera a la ley de la acción y reacción, y por ello, no es imposible que en los planes del mariscal Rommel, entre en consideración una táctica que provo que una dinámica sucesión de fases alternativas con rápidas e imprevisibles variantes.

## Paracaídas con materias inflamables

Vichy.— En la región de Saint Auban, en los Alpes marítimos, ha caído un paracaídas al que iban atados dos recipientes que contenían materias inflamables. Los gendarmes consigieron inutilizar estas materias.

Sobre la ciudad de Argel han caído otros tres paracaídas semejantes. Dichos paracaídas tenían un diámetro de dos metros y a cada uno iba atado un recipiente con cinco litros de materia inflamable y un sistema automático de encendido.—Efe.

## Cine Avenida

Hoy, a las 5½ y 7½ tarde y 10½ noche, reposición de la emocionante película de ambiente policiaco

EL IMPERIO DE LOS GANGSTERS hablada en español

# Un «plan de estrategia aliada» pide cierta revista británica

Debe ser elaborado por Stalin, Churchill, Roosevelt y Chiang-Kai-Chek

Estocolmo.— La revista británica de izquierda, "Tribune", pide a Stalin, Roosevelt, Churchill y Chiang-Kai-Chek, en una carta abierta publicada con gran relieve, que se reúnan en conferencia para elaborar un plan de estrategia aliada en co-

mún, según comunica a su periódico el corresponsal en Londres del "Goeteborgs Posten".

En dicha carta —añade la información—, se expresa el pesar de que los aliados no actúen conforme a un plan unificado. Después de indicar la conveniencia de que Stalin se constituya en portavoz de las naciones aliadas, la "Tribune" añade que aunque haya elementos hostiles a los soviets en Inglaterra, los sentimientos de la gran masa del pueblo inglés respecto a los soviets no han sido nunca más cálidos que ahora. Recomienda seguidamente a Stalin que haga una declaración.—Efe.

## Nuevo Café-Bar CANDELA

Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche actuación de la canzonetista

MARUJA COLOMINA

y el inimitable ventrílocuo

FREGOLIN

con su colección de autómatas en la que figura el famoso "Tío Roque"

## Suelta de palomas

Se verificó a mediodía del domingo y la primera paloma llegó a Santander a las tres de la tarde

Numerosas personas se congregaron en la explanada de la estación a las nueve de la mañana del domingo, para presenciar la suelta de palomas organizada por la Sociedad Colombófila de Santander, en nuestra ciudad.

Debido a que aquellas no pudieron llegar a Burgos hasta el tren correo, el acto hubo de retrasarse y se verificó a la una y media de la tarde, a presencia del alcalde don José Moliner, que, junto con el concejal señor Gil Fournier, representaban al Ayuntamiento.

Se soltaron 150 palomas, en cuyas patas figuraban anillas con diversas inscripciones cuya suelta fué acogida con singular algazara.

En la Alcaldía de Burgos se recibió el mismo domingo un telegrama del presidente de la Colombófila, en el que daba cuenta de que la primera paloma había llegado a Santander a las tres de la tarde.

## BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 25 de Octubre de 1912

Ha sido ascendido a general de división, nuestro distinguido amigo el general jefe de la brigada de Infantería de Burgos don Eduardo Cañedo-Argüelles.

—Ha llegado a este Gobierno civil, favorablemente informado por la tercera división de ferrocarriles, el proyecto referente a la construcción del ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud.

## Notas militares

### DESTINOS

Intendencia.—Teniente coronel don Luis Ulloa Mocerrea, del grupo de tropas de Intendencia número 6, a director del Parque de Intendencia de Vitoria y jefe de los servicios de dicha plaza.

Comandante don Manuel Garnica Jiménez, del Parque de Intendencia de Burgos, a jefe del depósito y servicios de Guadalajara.

## Instituto de Cultura Italiana BURGOS

En fecha muy próxima empezará en nuestra capital el segundo año de vida del Instituto de Cultura Italiana que ya conocimos y admiramos, en virtud de los altos fines y noble misión que se propone.

Desde Madrid, donde reside la dirección General, hasta las más importantes capitales de España, todos los años, en este mismo tiempo, una voz fraterna y cordial se levanta, docta y desinteresada, a decirnos que unida, a la tarea de la cultura española, otra pasión de ciencia y de conocimiento, llegada de Roma, trabaja para levantar por encima de todos los conceptos y de todas, las ideologías, el afán fuerte y sublime de los grandes siglos de nuestra historia: es decir, de la latinidad.

Complacidos, en estos días, hemos leído los nombres de los jóvenes que marchan a Roma, vencedores de becas de estudio en Italia, e igualmente satisfechos hemos aprendido que en las más importantes capitales de Italia el Instituto de Lengua y Cultura Española, recién nacido en Roma, empezará sus normales cursos.

He aquí el sentido profundo de la misión cultural hispano-italica: estrechar siempre los vínculos culturales con pureza de intención y serenidad de trabajo, no despreciar a nadie, pero siempre afirmar que el mundo civil, en las artes y en el derecho, en la religión y en la política, se funda sobre aquella Latinidad de que España e Italia siempre fueron señoras.

Burgos, que ha sido la cuna de un Movimiento altamente inspirado en los sentidos para los cuales Roma combatió con las armas y más todavía con la fuerza de su derecho y de su historia, Burgos, que encierra en su alma la más noble tradición de Castilla, no dejará infructuosa la labor del Instituto de cultura Italiana en esta capital de Castilla.

El Instituto agradece a todas las autoridades sus cordiales y amables ofrecimientos como a todos aquellos que prestaron y no duda seguirán prestando su valor a la labor docente del Instituto.

De esta forma se elevará sobre la voz del combate y de la fuerza, la palabra de la cultura latina, que quiere afirmar sus derechos en nombre de una justicia universal.

En próximos días se anunciarán el lugar y las modalidades para el curso del año académico 1942-43 y a continuación el horario y los detalles de su actividad cultural.

Para dirigir los cursos ha llegado nuevamente el doctor don Mauricio Passerone, catedrático de los Reales Liceos Italianos, a quien damos nuestra bienvenida.

## La fiesta de Cristo Rey

### A la Catedral asiste el Excmo. Sr. Arzobispo

Magnífica y esplendorosa ha sido la manifestación con que Burgos celebró ayer el día de Cristo Rey.

Después y como remate de los triduos y novenas celebrados en su honor ayer se celebraron misas de comunión en todos los templos, distribuyéndose en ellos millares de comuniones.

En la Catedral se celebró misa solemne a la que asistió el Excelentísimo señor Arzobispo Dr. Castro, que quiso sumarse al homenaje de sus diocesanos a Cristo Rey en la que predicó muy elocuentemente el Muy Ilustre señor Magistral. Después de la misa, tuvo lugar la exposición con las letanías y acto de consagración terminando con la bendición y reserva.

Por la tarde, todos los templos volvieron a verse llenos de fieles, pero donde revistió gran esplendor la fiesta fué en la parroquia de San Cosme y San Damián donde se celebró el último día del Triduo organizado por la Junta Diocesana de A. Católica.

Empezó el acto por la bendición de la bandera de la Juventud Femenina de la parroquia, verificada por el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar doctor Llorente, actuando de madrina la señora doña Mercedes Moliner de DíazReig y a la que daban escolta de honor junto con la bandera de la Diócesana, otras nueve banderas de las Juventudes parroquiales y 11 banderines de las aspirantes y benjamins que más tarde formaron ante Jesús Sarramentado que desde el tabernáculo como desde su trono recibió el homenaje de la A. C. burgalesa en todas sus ramas y cuyo Consejo Diocesano ocupaba lugar preferente junto al presbiterio.

Predicó con gran elocuencia el doctor don Angel Cigüenza Ezquerria y en la reserva actuó de pontifical el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar asistido de presbítero asistente el Muy Ilustre señor Magistral, y de ministros, don Abilio del Campo y don Angel Temiño, consiliarios de las diversas ramas de A. C. terminando tan solemne acto con el "Christus vincet" que como toda la parte musical estuvo a cargo del coro de la Juventud femenina de la parroquia.

## Pisos vendo

nueva construcción con baño. Informéis esta Administración.

## Una nueva escuela de niñas

### Fué inaugurada el domingo por el Círculo Católico

El domingo, fiesta de Cristo Rey, fué inaugurada la nueva escuela de niñas del Círculo Católico de Obros.

El Consejo de Gobierno de dicha entidad, que constantemente vela por el cumplimiento de los fines sociales de ésta quiso que la inauguración de dicha escuela coincidiera con tan señalada solemnidad y en la ceremonia ofició el P. Calzada, consiliario del Círculo.

Los nuevos locales, magníficos y perfectamente dotados de material pedagógico, han sido acondicionados espléndidamente y en ellos recibirán enseñanza, de las Hermanas de la Caridad, trescientas niñas.

En la planta baja se instalará el salón Teatro en el cual se celebrarán conferencias semanales dedicadas a las obreras.

La ceremonia inaugural se celebró con la más completa sencillez.

## GASOGENO LUMA

Rapidez en el montaje  
Concesionario en BURGOS:

Continental Auto, S. A.

## ¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

## Harina de Pescado

R U V E L  
Alimentos para aves y ganado  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Iparraguirre, 11.—Bilbao

## Gasógeno Japonés

### Leña

Burgos, Palencia, Valladolid, declarado de interés nacional. Patentado.

Delegación, Auto-Garage  
Briviesca - Teléfono 42

## Guía Profesional

### F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

### S. ARIAS

URUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 8  
Vitoria, 9, 2º. Burgos,  
Teléfono, 2218.

### Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 15 (antes Isla)  
Teléfono 2316

### J. Velasco

Pulmón y corazón  
Consulta de 11 a 8 y de 4 a 6  
Santander, 18, 2º. Teléfono 1538

### G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
CONSULTA MAZ Y GAB  
Plaza. José Antonio 57. Teléfono 1108.

### Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo.  
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1º.  
Teléfono, 2370.

### J. Sánchez Díaz

OROFARINGEA, OJOS Y OÍDOS  
General Santocildes, 10, 1º.  
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco  
Teléfono 1247

### H. BALMORI DIAZ-AGERO

Oculista  
Vitoria, 19, primero, izquierda.  
Consulta diaria

### Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
PULMON Y CORAZON-RAYOS X  
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4º.  
de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

### Sanatorio

N.ª SRA. DE LA BLANCA  
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López

### Antonia Castillo

#### MÉDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 11 a 8 y de 8 a 8  
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro,  
Teléfono, 1761 Burgos

### Vicente Beato

Partos y Enfermedades de la mujer  
Consulta de diez a una y de cuatro a seis  
Plaza de Prim, 24, 2º, izquierda.  
Teléfono 1498

### I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
CONSULTA:  
Sábado, de 11 a 8 y de 8 a 8  
Calle de Santander, número 8,  
cuarto, centro. BURGOS

### Gutiérrez Sesma

Médico especialista  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7  
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1485.

### Antonio Alberdi

MEDICINA INTERNA  
Especialista en niños  
RAYOS X  
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2º. Teléfono, 1414

### José Alonso

Medicina Interna, Corazón y Nutrición  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 8  
Espolón, 32. Teléfono 1918

### V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo  
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1º.  
Teléfono 1667

### Clodoaldo Padilla

Partos y enfermedades de la mujer  
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1855.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

### P. LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso  
Consulta de 12 a 4. Rayos X  
Puebla, 2, segundo. Teléfono 2231.

### Manuel Alonso Alonso

Estómago, intestino, hígado  
Rayos X — Análisis  
Consulta: Viernes y sábados  
Calle Vitoria, 28

### JOSE M.ª NINGO DE BENITO

Especialista en niños  
Rayos Ultra violeta—Playa artificial  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5  
Vitoria, 14, 3º lqda. Telf. 2350

## RAMOS DE NOVIA

Canastillas y centros de mesa de flores naturales en

## Perfumería FERMI

Lain Calvo 22 - Teléfono 1997

## Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios AMAYA, San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá usted contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitamos representantes.



VENTA EN DROGUERIAS Y SIMILARES  
FABRICANTE  
JUAN PINOS  
Calle Llano 8 GERONA

## CICLISMO

Gran carrera de veteranos - Gran carrera de campeones  
Estos renuevan sus laureles y para ello eligen sus máquinas predilectas

## Clasificación general por equipos

1ª CATEGORIA:  
PRIMERO ABSOLUTO: Egiptenio Alcalde. Sobre bicicleta B. H.  
2ª CATEGORIA:  
PRIMERO: Juan Carrasco. Sobre bicicleta ESPECIAL.

## BICICLETAS

B. H. y Especial B. H.  
COMERCIAL VELO MOTO S. L.  
Vitoria 13 y Héroes del Alcázar 1. — Burgos

NI GOLOSINA NI PERFUME

PROFIDEN es la crema dental estudiada y elaborada científicamente

PROFIDEN  
CREMA DENTAL CIENTIFICA

VAJILLAS 57 PIEZAS  
LOZA FINISIMA 186 PESETAS  
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495.

# Los dos grandes conciertos del Avenida

Como es sabido, los grandes conciertos organizados por el Orfeón Buralés, y que serán ejecutados por la renombrada orquesta femenina de Isabel de la Calle, tendrán lugar los días veintinueve y treinta.

Son ya conocidos los programas de ambas audiciones y reúnen las máximas garantías de calidad y selección; puede suponer de antemano que los dos conciertos serán subrayados por los más resonantes éxitos.

La tercera parte del programa del día 29, correrá a cargo de nuestra masa coral la cual interpretará cinco escogidas composiciones; en algunas de ellas acompañada por la orquesta.

Han sido ya fijados los precios de las localidades pero, tanto un día como otro, los socios protectores podrán disfrutar de un veinte por ciento de descuento. Se advierte a este respecto que para ello es preciso que dichas localidades sean retiradas del domicilio social del Orfeón antes de las ocho de la noche del día 28, ya que pasado dicho plazo se expendrán todas las entradas en la taquilla del Teatro a los precios corrientes.

## Un autocar arrollado por el tren cerca de Gerona

### Dos personas muertas

Gerona.— Un tren de mercancías que salía de esta ciudad con dirección a Figueras, arrolló a las 7.30 de esta mañana en un paso a nivel existente a seis kilómetros de Gerona, a un ómnibus de la compañía G. A. R. F. A., el cual se dirigía a Palafrugell. A consecuencia del accidente resultaron dos personas muertas y otras diez heridas.

Se supone que el accidente ha sido debido a la espesa niebla que hacía imposible la visibilidad.—Cifra.

## Convocatoria para un curso de instructores elementales provisionales de la sección de centros de trabajo

Madrid.— Dada la urgente necesidad de disponer de personal capacitado que encuadre por su formación dentro del Frente de Juventudes a la juventud productora que acude a centros de trabajo, se convoca un curso para instructores elementales provisionales de la sección de centros de trabajo.

A él podrán acudir todos los españoles militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, mayores de 21 años y menores de 30, ambos inclusive.

No obstante lo expuesto en el artículo anterior, excepcionalmente podrán ser admitidos aquellos camaradas que no reuniendo las condiciones de edad señalada, lo merezcan a juicio de los delegados provinciales por su capacidad y servicios prestados dentro del Frente de Juventudes.

Serán condiciones de preferencia:

- a) Ser de la vieja guardia.
  - b) Ex-combatientes.
  - c) ex-cautivos.
  - d) Servicios prestados al Frente de Juventudes.
  - e) Desarrollar actividades profesionales en un centro de trabajo con categoría mínima de oficial.
- El curso será en régimen de internado de un mes de duración y dará comienzo el 15 de Noviembre.
- Los camaradas que al terminar el curso hayan sido declarados aptos, estarán un mes de prácticas prestando sus servicios. Al finalizar dicho año pasarán a pertenecer al Servicio nacional de instructores, con la categoría de instructores elementales aquellos que por su entusiasmo y capacidad se hayan hecho acreedores a ello.
- Estos instructores recibirán gratificación de 125 pesetas mensuales.
- Las instancias dirigidas al delegado provincial del Frente de Juventudes habrán de ser presentadas en la

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
 por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.  
**ACADEMIA G.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN**

# Lo que interesa de Laval

Por Juan Pedro LUNA

Paris, 26 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). — Simultáneamente al mensaje por radio que una vez más acaba de dirigir al pueblo, irvitándole a colaborar en el esfuerzo industrial de Alemania, se ha puesto a la venta en París un folleto titulado: ¿Quién es Laval? A este punto hemos llegado, a tener que presentar al público la figura del presidente del Consejo. No es que sea desconocida pero una propaganda insistente, que no viene de hoy, la ha deformado de tal modo, que se ha creído necesario presentar tal como es, al hombre, que junto al mariscal Pétain, rige el periodo transitorio de Francia entre el armisticio y la paz. ¿Quién es Pedro Laval? El folleto hace historia de la política internacional seguida por el jefe del Gobierno, sus esfuerzos para una reconciliación con Alemania, precedidos de la que consideraba más inmediata, con Italia. Los acuerdos de Roma le llevaron al ostracismo, que compartió algún tiempo con sir Samuel Hoare, su cofirmante.

Tal alusión en estos momentos no coincide precisamente con la campaña ultraoceánica que repercute, gracias a la infiltración de las ondas, en las conversaciones parisienses. Para Francia por transiciones bruscas en su anhelo desmesurado por una solución que ponga término a la guerra, sin grave daño para su integridad y riqueza; son esperanzas temerarias, porque cuando un amigo en la calle, me ha parado diciéndome: —"Alemania va a encontrarse sola de noche a la mañana", le he contestado: —"Insensato, ¿Quiéreme decirme a costa de quién, se realizaría este hipotético y absurdo aislamiento?" Reflexiona un poco y más que pronunciarlos, murmura unos nombres: Cárcega, Túnez, Niza... el viento de otoño, se lleva una ilusión más. Era imprudente, como todas las que quieren extraerse de la realidad. El incauto agacha la cabeza y sigue

su camino sobre los montones de hojas al pie de los árboles, bajo la lluvia que azota París.

Para él no reza la pregunta, que en letras cada vez mayores, brillará en todas las fachadas: "¿Quién es Pedro Laval?". Lo mismo que permanecen todavía inalterables los manuales escolares, enseñando la historia con arreglo a los cánones de la Universidad sigue en pie la leyenda. Hasta ahora sólo se conocen y se retienen los textos de Geneveva Tabouis, Emilio Buré, Alberto Bayet y Gabriel Feri. Todo lo más, el pasado de Laval deja indiferente a la opinión. Es su presente lo que interesa y si consigue la plena colaboración económica con Alemania, con el envío de los especialistas reclamados, si en Dakar y en otros puntos de Africa salva el honor y el territorio si vence la miseria, aliada de las fuerzas disgregadoras, en una palabra, si encuentra una base popular, entonces se sabrá quién es Laval, sin necesidad de folletos explicativos.

Por de pronto, en sus viajes a París, aborda todos los problemas, el colonial, tan íntimamente ligado a los destinos del país y el de orden interior con una innovación extraordinaria de los métodos democráticos. Los hombres y la opinión se movilizan, previa una preparación de propaganda seguida de órdenes brutales. Se iba al desorden y a la guerra por decreto, sin explicaciones. En cambio Laval, para el relevo, que es una movilización pacífica y parcial, beneficiosa para los intereses y de ventajas políticas para el país, ha tenido que recurrir a todas las gamas del sentimiento y de la razón. Esta timidez le ha valido en Lyon, feudo de Herriot, una sorpresa desagradable, que duró pocas horas, pero lo suficiente para demostrar que no se puede reconstruir un país sin barrer los escombros, como pide Lucien Rebatet en su panfleto formidable.

Ahora mismo, en París, alentados por la iniciativa malograda de la ciudad de Ródano se ha intentado ynamamente un movimiento general. La única molestia consiste en el redoble de precauciones y en la exhibición de documentos a determinadas horas y ciertos sitios.

Laval no es, ni ha sido. Laval será, diga lo que quiera el folleto de propaganda. Por ejemplo, si obtiene que el frente nacional revolucionario, que ha de dar nacimiento al partido único, deja de ser patrimonio de los organizadores de París y se extiende a la zona inocupada, uniendo elementos franceses procedentes de la ala derecha del partido socialista como Pau Rives, director de "L'Effort" a los ex combatientes agrupados por Darland, que un nacional auténtico, fundador del servicio de orden legionario. Si vence en el interior, si en realidad Dakar ha sido puesto en estado combativo, entonces un nuevo folleto titulado "Lo que es Laval" interesará más al público y hasta es posible que se lea, porque la opinión en Francia, acostumbrada a los métodos democráticos, sólo espera el domador.

## Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

- Horizontales**
- I Acompañamiento.
  - II Apto.
  - III Contiene agua carbónica. En una parada militar.
  - IV En los cuartos de aseo.
  - V Tiempo de verbo.—Invertido, cuerpo geométrico.
  - VI En acantilados.—Por teléfono.
  - VII Las aves.
  - VIII Orgullosos.

- Verticales**
- 1 Depósito donde se conserva agua u otros líquidos.
  - 2 Repugnante.
  - 3 Burla.—Iniciales de una compañía del Estado.
  - 4 Alteradas, letras de Nilo.—Para volar.
  - 5 Sugétalo.—En ánade.
  - 6 Vocales.—Ave acuática.
  - 7 Destruir.
  - 8 En las costas cantábricas (al revés). Plaza.

### Solución al problema anterior

Horizontales. — I Dinamita. II Enemigos. III Seo.—Lote. IV Críticas. V Acna.—Lo. VI Nidal.—Er. VII Sail.—Ese. VIII Oído.

Verticales.—1 Descanso. 2 Inercia. 3 Neocindio. 4 Am.—Taali. 5 Mili. 6 Igoc.—Eo. 7 Totales. 8 Asesores.

**OBRRERO:** Pide a tu empresario los comprobantes de tu afiliación y pago de cuotas en el Régimen de Subsidio de Vejez.

## Círculo Cultural Medina

Madrid.— Reanudadas ya las actividades en el Círculo cultural de la Sección Femenina "Medina", el próximo miércoles, día 2, a las siete y media de la tarde, pronunciará una conferencia el camarada consejero nacional Julián Pemartín, sobre el tema "Teoría de la Falange".

Se inicia con ella la serie de conferencias que sobre nacional-sindicalismo han de celebrarse en el Círculo Medina. Correspondiente a esta serie, el vicesecretario general del Partido, camarada Manuel Mora Figuerola, pronunciará también una conferencia, que ha sido aplazada y que oportunamente anunciaremos.

## El Cancionero Español

Acaban de ponerse a la venta los primeros cuadernos de la serie "Cancionero Español" editados por la Sección Femenina de Falange.

Integran los cuadernos canciones de nuestro rico folklore armonizadas por el profesor del Conservatorio de Madrid, don Benito García de la Parra, premiado en el concurso de armonización de canciones que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons organizó entre los músicos españoles.

Federico Sopena dice de este curso:

"El maestro García de la Parra ha tomado cada melodía como una entidad puramente musical, y sobre ella, teniendo en cuenta sobre todo la originalidad, el arcaísmo tonal de muchas, realiza una labor de compositor para quien la armonía es modo y manera de conseguir, con los estrictos elementos necesarios para no pasar del perfume y espontaneidad de lo popular, la verdad aquí necesaria: ambiente, atmósfera. Podemos decir con teoría que ha acertado plenamente en su labor".

Los ejemplares de este "Cancionero Español" se hallan a la venta en la Delegación Nacional de la Sección Femenina. Almagro 30, departamento de música, donde pueden solicitarse.

## DETENCIÓN DE UN ESTAFADOR

### Era director de una agencia

Madrid.— Ha sido detenido por la policía Jesús Gómez Asensio, director de la entidad llamada "Asesoría jurídica bancaria y comercial", con domicilio en esta capital, y en la que se cometían toda serie de estafas, algunas de ellas, en cantidades superiores a trescientas mil pesetas.

Se le acusa de haber cometido, tanto de Madrid como de provincias que hayan tenido tratos o sufrido lesión en sus intereses por la mencionada entidad, se presenten en la brigada criminal, al objeto de llegar al más perfecto conocimiento del asunto.

También fueron detenidos otros tres individuos, por atentar contra la propiedad.—Cifra.

## Un curso de orientación marítima para maestros nacionales

### Ha sido inaugurado en Madrid con asistencia de los ministros de Marina y Educación

Madrid.— A las doce del día de ayer fué inaugurado en la sala de tapices del Museo Naval del Ministerio de Marina, un curso de orientación marítima y pesquera para maestros nacionales. Presidieron la ceremonia los ministros de Marina y de Educación Nacional. A este curso asistirán ciento cincuenta alumnos llegados de todas las provincias españolas.

El subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González, pronunció unas palabras en las que recordó que José Antonio tuvo un concepto clarísimo de España ante el problema del mar, y que ese concepto, se grabó en el punto quinto de la Falange y en la declaración sexta del Fuero del Trabajo.

Añadió que se va respondiendo a la consigna del Caudillo relativa al espíritu mariner que debe tener España.

Habló a continuación el comisario del Instituto Social de la Marina, quien agradeció, en primer lugar, la asistencia al acto de las autoridades. Se refirió después a las consignas dadas por el Caudillo en el acto de clausura del Congreso del Frente de Juventudes, y dijo que ellas han de ser norma en la actuación de los cursillistas.

Finalmente, el ministro de Marina declaró abierto el curso.—Cifra.

## El ministro de Propaganda y su esposa han muerto

### En un accidente de automóvil

Oslo.— El ministro noruego de Propaganda, doctor Gulbrand, y su esposa, han resultado muertos anoche, en un accidente de automóvil, cerca de Romadalsfiord. El ministro regresaba en automóvil de Aalesund y se dirigía a Andasnes.

Todas las representaciones cinematográficas y teatrales han sido suspendidas en señal de duelo, en Oslo. El presidente del Consejo, Quisling, ha encargado interinamente al ministro Shancke, del Departamento de Propaganda.—Efe.

Si queréis ampliar vuestra cultura asistid a la Escuela de formación que abrirá próximamente.

## La Exposición Nacional de Prensa ha sido aplazada

Madrid.— La exposición nacional de Prensa, cuya inauguración se había fijado para el próximo día 29, ha sido aplazada hasta nueva orden por tener que realizar algunas obras de consolidación en el edificio de la Hemeroteca municipal.

Este certamen, primero de esta índole que se celebrará en nuestro país, será tan solo un ensayo de la gran exposición que se pretende organizar para el mes de Mayo de 1943, y que coincidirá con un Congreso de periodismo europeo.—Cifra.

**LA ORGANIZACION DE Radiolandia**  
 permite vender cualquier número de receptores en el acto  
 Hondillo, 2 (Provisionalmente).

**Finca**  
 vendemos bonito chalet mejor sitio esta capital y magnífica casa unifamiliar, ambos gran confort, todo muy económico. Comercial Buralésa, Santander 10.

AYER.- Tenia el domingo un acusado carácter religioso ya que se conmemoraba la festividad de Cristo Rey...

Celebróse la primera conferencia de la Campaña de homenaje a San Juan de la Cruz...

Por la tarde, el nuevo jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, tomó posesión de su cargo...

Aparte de lo indicado, caracterizose el día por las diversas actividades deportivas. Combates victoriosos de nuestros boxeadores en Bilbao...

Ayer lunes, el camarada Yllera visitó los locales de la Jefatura provincial del Partido, departiendo con todos los delegados de servicio...

Por lo demás, agua y más agua. Porque no cesó la lluvia de caer durante todo el día.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado en el día de ayer, resultó premiado el número 156.

Comprad el cupón pro-ciegos y con tribuléis a una obra patriótica.

DISPOSICIONES OFICIALES.

El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Jefatura del Estado.-Ley dando nueva redacción a los artículos segundo, tercero y cuarto de la de 22 de Enero de 1942.

Ministerio de Hacienda.-Orden regulando la liquidación de los siniestros por las mutualidades.

Gobierno civil.-Relación de las licencias de caza concedidas en el mes de Agosto.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.-Circulares ya conocidas.

Administración de propiedades y contribución territorial.-Anuncian do que ha quedado expuesta al público la segunda relación de rentas asignadas a las fincas de las calles de esta ciudad que se citan:

Tesorería de Hacienda.-Anunciando que ha cesado en el cargo de auxiliar recaudador de la zona de Roa de Duero, don Ernesto Rodríguez Ortiz.

CUMPLIMIENTO DE UNA PROMESA.

De paso por Burgos, con dirección a su ciudad natal, ha sido saludado por sus compañeros en el Centro parroquial de San Lesmes, el joven de Acción Católica y ex-combatiente José Herrero, que en cumpli-

miento de promesa ha hecho el viaje a pie desde Barcelona a Santiago invirtiendo en el viaje 26 días, para postrarse ante los pies del Santo Apóstol. En Santiago, fué atendido por las autoridades de F. E. T. y de las Jons.

ENCARGADOS DE CURSO.

Han sido nombrados encargados de curso del Instituto de Enseñanza Media de Burgos: Agricultura, don José Mercado Guzmán; Latín, don Teodoro Cuesta Moreno; Griego, don Francisco González Martínez; Literatura, don José García Arnáiz; Geografía e Historia, don Federico García de la Lantia, y Filosofía, doña María Amigo Amigo.

También han sido nombrados profesores encargados de curso para la enseñanza de Dibujo, del Instituto de Burgos don Miguel López Gemenno, y del de Aranda de Duero, doña Angeles María del Pino.

NOMBRAMIENTO.

Ha sido nombrado médico matronólogo del servicio provincial de Higiene infantil de Burgos, don Vicente Beato González, con el haber anual de 5.000 pesetas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Barómetro: A las siete la mañana, 670,0; a las dos de la tarde, 677,0; a las siete de la tarde, 677,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 11,4; mínima a la sombra, 6,6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW-18 Km.; las dos de la tarde, SW-18 Km.; a las siete de la tarde, W-12 Km. Lluvia, en milímetros, 7,2. Recorrido, -240.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Funciones: Nicolás Ramos Nicolás de Castrojeriz, 58 años, San Julián, 17; Casimiro Fernández Rodríguez, de Olmitillos de Sasamón, ocho meses, Casa de Caridad; Irene Barrio y Barrio, de Villafranca Montes de Oca, 45 años, San Francisco, 4; María Pía Paz Iglesias, de Madrid, 77 años, Hospital provincial.

Nacimientos: María del Carmen García Peña, Venancio García Serna, Gregoria Ruiz Calvo, Rafaela Díez Santamaría, José Luis Rioseras Padilla.

HACIENDA.

Libramientos puestos al cobro: Don Manuel Espejo, ilustrísimo delegado de Hacienda, don Manuel Antón Pastor, don Juan Lliarena, don Eduardo Díez Conde, pagador Jefatura Obras Públicas.

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA. - Hoy, a las 5 1/2 y 7 1/2 tarde y 10 1/2 noche, "El imperio de los gangsters", ha blada en español.

NUEVO CANDELAS. - Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche, actuación de la canzonetista Maruja Colominas y el ventríloquo Fregolín.

SANTOS DE HOY

Ss. Evaristo p. y mr. Rogaciano pbr. Feliciano y Luciano mrs. Gaudioso y Rústico obs.

Misa, con rito simple y color encarnado de San Evaristo (Statuit del común) segunda oración A cunctis, tercera, a voluntad, cuarta por la paz

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Simón y Judas apóstoles, Anastasia y Cirila vgs. Cirilo y Fidel mrs. Honorato ob.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado, de Ss. Simón y Judas, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

CATEDRAL.-Capilla de Santiago: Día 27: Consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio mensual, plática, exposición y reserva terminando con la Salve cantada.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.-Novena en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio. Por la tarde, a las siete y media.

Día 28: A las ocho y media, misa en el altar de San Tadeo.

CORONAS ramos y cruces de flores naturales en Perfumería FERMI Laín Calvo 22 - Teléfono 1997

Bachillerato

por doctores, licenciados y profesores especializados y Carrera de Comercio oficial y libre, con el éxito garantizado, en la acreditada

Academia Comercial Sanz Pastor, 18, 1.º

HERNIADOS

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA, ofrece con sus modernos vendajes la mayor garantía y seriedad. Nuestros aparatos, modelo de técnica, suaves ligeros y cómodos, logran desde el primer momento la contención de la hernia. Es el reductor alemán IOHA la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.

Mutilados artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores. Nuestro delegado visitará bajo la dirección facultativa en los consultorios siguientes: MIRANDA DE EBRO, viernes 30 Octubre doctor VICENTE ISASI, Dos de Mayo 1. BURGOS sábado 31 Octubre doctor ALBERDI, Santander 22. (Cen sura Sanitaria número 2068).

Vinos nuevos

para detallistas y almacenistas de vinos

Bodegas Castellanas en Cabezón de Pisuerga, estación F. C. Está vendiendo los mejores.

Vinos claretes país finos por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embotellados, marca.

Bodegas Castellanas Dirigir pedidos a Valladolid, Teléfono, 1180.

DAVILA VILLALOBOS S. L. Publicidad «ANUNCIE»

Orujo superior Soles y aguardientes de todas clases Vermouth blanco y moscatil ANTONIO CARGO MARCAL



Frente de Juventudes

Convocatoria para un curso de instructores elementales provisionales de la Sección de Centros de Trabajo

Dada la urgente necesidad de disponer de personal capacitado que encuadre para su formación dentro del Frente de Juventudes a la juventud productora que acude a centros de Trabajos, se convoca un curso para Instructores Elementales Provisionales de la Sección de Centros de Trabajo.

A él podrán acudir todos los españoles militantes de F. E. T. y de las JONS mayores de 21 años y menores de 30 años inclusive.

No obstante lo expuesto en el artículo anterior, excepcionalmente podrán ser admitidos aquellos camaradas que no reuniendo las condiciones de edad señaladas, lo merezcan a juicio de los Delegados Provinciales por su capacidad y servicios prestados dentro del Frente de Juventudes.

El curso será en régimen de internado de un mes de duración y dará comienzo el 15 de Noviembre. Estos instructores percibirán gratificación de 125 pesetas mensuales.

Los cursos se celebrarán solamente en Madrid, Barcelona, Oviedo, Sevilla y Murcia; a cada una de dichas capitales acudirán los camaradas de las provincias que en circular posterior se indicarán.

Cuando aclaraciones consideren necesarias las camaradas concursantes a la presente convocatoria serán facilitadas en las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes, sección aprendices (antiguo Hotel Paris 3º piso).

Falanges juveniles de Franco

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a estas Falanges juveniles de Franco comprendidos en la edad de once a quince años exclusive, la obligación que tienen de presentarse mañana, miércoles, a las siete y media de la noche en nuestras Oficinas (antiguo Hotel Paris 4º piso), para preparar los actos que con motivo del día 29 se celebrarán.

Todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco (antes Falanges de Voluntarios), que se encuentren incluidos entre los quince y dieciocho años deberán de encontrarse a las siete y media de la noche en nuestro local (antiguo Hotel Paris 4º piso), mañana miércoles. De no hacerlo perderán los derechos de las Falanges de Voluntarios.

Información sindical

Constitución oficial del Sindicato provincial de Industrias Químicas

En el día de ayer, a las doce horas se celebró una importante reunión en la sala de actos de la Casa Sindical bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos y con asistencia del secretario provincial,

vicesecretario de Ordenación Económica y jefe del Sector Industrial.

A la reunión asistieron los jefes y directores de empresas de esta rama de la producción.

En breves palabras, el secretario provincial sindical dió cuenta del motivo de la reunión con objeto de proceder a la constitución oficial del auténtico Sindicato vertical provincial, exponiendo sencillamente la estructura del mismo.

A continuación dirigió la palabra a los reunidos el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Escolar Iglesias, refiriéndose al sistema para la selección de mandos y resaltando la importancia que tiene la misma al confiar a los productores tan importante misión.

El jefe del sector industrial, camarada Isaac Pascual, dió lectura a las relaciones de Empresas encuadradas en los diferentes grupos y subgrupos y el camarada Antón últimamente dió las instrucciones del programa que se va a desarrollar en la ejecución de mandos.

Al final fué cantado el "Cara al Sol" dándose los gritos de ritual por el Delegado Provincial, camarada Bilbao Arriaga.

Excursión a Madrid

Se organiza por la Sección de Viajes y Excursiones de esta Obra Sindical una excursión a Madrid, a precios reducidos, con motivo de la II Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso que se está celebrando con el mayor éxito en el Círculo de Bellas Artes y en la que figuran, habiendo sido objeto de especiales elogios de la crítica, obras de los productores burgaleses Próspero G. Gallardo, Félix Alonso y Aurelio Blanco, este último, premiado el año pasado con la medalla de oro de la primera exposición.

Todos los productores que deseen ir a Madrid en esta excursión extraordinaria, pueden informarse del viaje, en el Centro Recreativo (Victoria 22 y 24), donde así mismo podrán formalizar su inscripción.

Sindicato local de ganadería

Por orden del Ilustrísimo señor Comisario de la séptima Zona, según Boletín Oficial de esta provincia número 234, fecha 16 del actual, se dispone:

los propietarios de aves que posean menos de 500 tienen la obligación de dar en este Sindicato local de ganadería, declaración jurada por duplicado del número de aves que posean, para lo cual tienen a su disposición impresos en este Sindicato.

Licores-Anisados Aguardientes de Orujo coñacs - vinos blancos Vermouths - Moscatil, etc. Precios convenientes V. del Barrio BURGOS

Asunto del día

Vendo varios pisos en 12, 15, 30 y 36 mil pesetas. Otros llave en mano. Espléndidos y céntricos bajos rentando 12.000 pesetas. Casa con calefacción y baño produciendo un 5% libre. Casita individual, llave en mano. Compra-venta Fincas. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad YISNÚ

BUENA INVERSION Se vende moderna fábrica de harinas, próxima a la capital de Burgos, en plena producción, con salto de agua, turbinas de aspiración y grandes almacenes. Tiene anexos vivienda con garage, palomar, gallineros, huertas y terrenos laborables. Referencias: Esteban Sáenz, Arco del Pilar (Estanco). Burgos.

Bodegas Castellanas en Cabezón de Pisuerga, estación F. C. Está vendiendo los mejores.

Vinos claretes país finos por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embotellados, marca.

Bodegas Castellanas Dirigir pedidos a Valladolid, Teléfono, 1180.

DAVILA VILLALOBOS S. L. Publicidad «ANUNCIE»

Orujo superior Soles y aguardientes de todas clases Vermouth blanco y moscatil ANTONIO CARGO MARCAL

BISUTERIA Novedades - Gran surtido VAQUERO VEA ESCAPARATES SAN JUAN, 65

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la VIGUETA CASTILLA Grandes existencias para suministro inmediato ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

# Los Deportes

## Una jornada de Liga sin grandes sorpresas

### El esperado partido GIMNASTICA - D. F. N. Palencia

Nuestro equipo se adjudicó la victoria por 2-1

De cómo se defraudaron las esperanzas de ver un gran partido

#### El tiempo

Habíamos disfrutado durante la semana anterior de días muy agradables, pero el domingo amaneció inseguro y frío, cubriéndose, después, el cielo de negros nubarrones que amenazaron deslucir el partido. Afortunadamente, hacia mediodía, el sol rasgó la nebulosa cortina que le ocultaba y quedóse la tarde más suave. Desde luego magnífica para fútbol.

Durante el encuentro lució el sol a ratos. Siempre con poca intensidad, por lo que ni perjudicó ni favoreció a ninguna de las dos partes. El viento, en cambio, hizo de las suyas toda la tarde. Bien es verdad que nunca fué violento, pero sí bastante fuerte para ayudar al equipo que actuaba de su parte.

#### El partido

Comienza a las cuatro en punto de la tarde bajo la dirección del colegiado cántabro señor San Emeterio.

Los equipos a sus órdenes se alinean del modo siguiente:

**D. F. N. PALENCIA:** Pedregal, Jimeno, Pondal, Juanito, García, Panchulo, Marqués, Alcalde, Benigno, Trueba y Tori.

**GIMNASTICA BURGALESA:** Galcerá, Trigo, Fernández, Bermejo, Verdes, Orsi, Carro, Malón, Muñoz, Bilbao y Urreiztieta.

Correspondió la arrancada al Palencia, logrando internarse en las filas del conjunto burgalés, que había elegido a favor del viento.

El árbitro comienza a actuar con meticulosidad y señala muchas faltas que, como es lógico, son interrupciones del juego que se presenta interesante.

Ahora es la Gimnástica quien ha logrado llegar al terreno forastero y a los ocho minutos se saca el primer córner contra el Palencia. Por una indecisión de Urrez no inauguran los locales el marcador.

El juego se lleva a gran tren y los avances más peligrosos de los gimnásticos son realizados por las alas: Urrez acusa su "prevención" característica y malogra alguna bonita ocasión.

Domina la Gimnástica aunque tropieza con la gran resistencia de sus rivales.

Todas las líneas de nuestro equipo funcionan magníficamente. De ellos nos gustan los medios. También los delanteros son peligrosos y eficaces.

Veintiún minutos: segundo córner contra los "morados".

El defensa derecho palentino se está haciendo notar y no precisamente por su brillante trabajo sino por sus sucisimas intervenciones. Es un juego casi brutal el del ex-defensa salmantino.

**Federación Astur-Montañesa de Fútbol**

Delegación Provincial de Burgos

Debiendo procederse a la organización del Campeonato mixto 2ª/3ª categoría en esta TERCERA ZONA, esta Delegación abre período de inscripción entre los clubs afiliados pertenecientes a la misma, de forma que para el día CINCO del próximo mes de Diciembre podamos tener en nuestro poder el resumen de los inscritos.

A los veintisiete minutos falla Urrez. Y la cosa es de sentir porque se hallaba en buena ocasión de propinar un "susto" a los encorajinados palentinos.

Tres minutos después Muñoz lanza un tiro imponente que sale fuera. El delantero centro gimnástico es estrechísimamente videntes de presión palentina que gillado. Se le teme, sin duda.

Vienen a continuación unos inses contrarrestada eficazmente por los nuestros. En el acoso a la meta de Pedregal Urrez chuta, no demasiado fuerte. Los demás delanteros se encuentran a la expectativa. El portero "morado" no logra sujetar el balón y se produce el primer tanto.

Hurras, gritos y clamoreo en la "hinchada".

Cuando falta un minuto se saca el tercer córner adverso al Palencia y poco después el primero contra los gimnásticos.

Concluye el primer tiempo. Se ha acusado el nerviosismo que domina a los jugadores.

Tenemos a la vista dos buenos conjuntos; sin duda alguna los mejores, con mucho, del Campeonato. Sin embargo y aunque rotundamente no pueda decirse que el uno es muy superior al otro, ha correspondido una ligera ventaja al once local.

Se ha jugado duro y sucio. No queremos señalar demasiado pero el iniciador de esta reprochable táctica ha sido, sin ningún género de duda, el defensa, Jimeno que se ha ganado varias broncas del público y alguna "regañeta" del árbitro. Este muy blando, y con poca autoridad.

En el segundo tiempo se encuentran más tranquilos los muchachos. Se juega al principio bien por ambas partes.

Trigo comete un fallo a los cinco minutos. No pasa nada.

Poco después Galcerá tiene la primera gran intervención de la tarde. Ovacionaza.

A los nueve minutos y como fruto de un avance muy bonito, Alcalde consigue el tanto del Palencia. Ha sido un gol excelente.

Vuelve el gran tren. Momentos de dominio alterno.

En una impetuosa ofensiva palentina los forasteros marcan nuevamente. San Emeterio anula el tanto con toda justicia. En el hecho ha habido "off-side" y mil cosas más.

Quince minutos: córner contra

el Palencia. Muñoz remata colosalmente y se produce el segundo tanto de los blancos. Estruendosa eruforia en el público.

Diez y seis minutos. Formidable intervención de Galcerá.

Hasta los diez y nueve minutos el partido continúa con poquísimo interés. Nuestra defensa, como antes la palentina, pierde tiempo en los saques.

A los veintiún minutos se produce un clarísimo penalty junto a la puerta de Pedregal. El árbitro no le vé.

Presión Gimnástica.

Veintitrés minutos. Urrez avanza raudo, burla a la defensa y chuta fuerte. El tiro sale alto.

A todo esto siguen las suciedades, y las pataditas y las zancadillas.

Se registra una intensa presión forastera. Nuestros medios están desfondados: Galcerá interviene; siempre con acierto y seguridad. Los "morados" se combinan a la perfección y logran imponerse sobre sus contrarios. Se masca el empate.

El Palencia nos ha dado una lección de buen juego.

Afortunadamente para nosotros no ha traído consecuencias graves y, a poco, son los nuestros quienes se internan en terreno enemigo.

Se sacan dos córners más contra el Palencia.

Una escapada forastera y otro córner perjudicial a la Gimnástica. Llevamos treinta y tres minutos de este segundo tiempo.

Treinta y cinco minutos. El juego inadmisiblemente implantado por varios muchachos palentinos y generalizado entre los componentes de ambos equipos, culmina en una acción intolerable de Tori que machaca descaradamente un tobillo a Malón.

Se para el juego para dejar paso a una absurda discusión entre los jugadores y el árbitro. Así durante diez minutos. Hay broncas y jaleos... El público vociferó y protesta airado contra la falta de autoridad arbitral... Parece que van a salir Verdes y Trueba del terreno y, al fin, después de no sabemos qué súbita decisión del señor San Emeterio son expulsados Orsi y García.

Cuando el silbato señala el término del partido en los rostros de los espectadores hay desencanto e indignación contra el juez de la contienda.

¡Lástima de partido bonito!

Durante este segundo tiempo el balance ha sido favorable para el Palencia.

El público —numerosísimo como nunca— vociferó mucho. Había varios centenares de palentinos que, como es lógico, animaban a los suyos. No obstante los clamoreos de la "hinchada" burgalesa lo taparon todo.

Y ahora entiéndase bien, una cosa. El público burgalés que gritó, vitoreó, animó y abroneó, en todo momento hizo gala de un gran deportivismo.

Lo sensacional del partido trajo como resultado aquella pasión desbordante por la Gimnástica, aquel deseo incontentible de que conquistara dos nuevos puntos frente a su rival más temible. Pero ¿pasó la cosa a manifestaciones de mayor gravedad? Ciertamente no. Voces y más voces, tan sólo... ¡Y cuidado que hubo hechos como para sublevar a los espíritus más comedidos!

En primer lugar ese señor que dijeron que era el árbitro.

Lamentable, lamentabilísimo, este Palencia-Gimnástica que pudo haber sido uno de los mejores encuentros, por no decir el mejor, que se han visto en Burgos.

VALDE

CLASIFICACION del campeonato regional

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Gimnástica	6	6	0	0	13	3	12
Ponferradina	6	2	3	1	15	6	7
D. Palencia	6	3	1	2	19	11	7
D. Leonés	6	2	0	4	9	19	4
D. Mirandés	5	1	1	3	5	16	3
Zamora C. F.	5	0	1	4	5	16	1

la larga distancia que toma para sus acometidas — hizo un gran partido. Urreiztieta con sus irregularidades y su miedo en ocasiones, fué, sin embargo, el jugador peligrosísimo de siempre. Bermejo — que, a poco de comenzar la segunda parte, paso al centro — va recuperando forma. Verdes se resintió sin duda de su lesión y no brilló. Los interiores — en especial Bilbao — muy bajos en el segundo tiempo. En cambio durante el primero batallaron con eficacia.

Hay que decir, a pesar de todo, que en nuestras filas se acusó cansancio en la segunda mitad.

—o—

Hablando de otra cosa, comenzaremos por afirmar que la Gimnástica siempre ha jugado con reconocida corrección. Nunca ha sido característica de sus actuaciones la forma reprochable del zancadilleo y la agresión directa. El domingo se emplearon esas malas artes. Pero, con toda solemnidad, proclamamos, también, que el juego brutal y sucio lo comenzaron unos cuantos jugadores palentinos. ¿Por qué? Eso no lo sabemos.

En primer lugar Jimeno que debió ser enérgicamente advertido — o quizá expulsado del campo — por el árbitro, después... Bueno, ¿para qué vamos a puntualizar?

Todo culminó con la acción vergonzosa de Tori que al inutilizar a uno de los jugadores que menos echaron mano de la violencia, ter por el árbitro. Después... bueno minó de colmar la medida del disgusto de todos. ¡Buen modo de concluir su pésima actuación!

#### El árbitro

Este fué el verdadero culpable. Si con energía hubiera acertado a poner freno a las incorrecciones de Jimeno, nada hubiera pasado. Y hubiéramos visto un gran partido.

Francamente intolerable aquella discusión con los jugadores en medio del campo.

Quizá el señor San Emeterio llegó a sentir el miedo en el cuerpo. No sabemos el motivo. El público y todos se hubieran rendido ante sus justas decisiones.

Obró mal. Sin autoridad y sin vista. Más perjudicó que favoreció a los dos equipos...

Los gritos de los espectadores iban dirigidos contra él. Pues muy bien pudo evitar las violencias que los jugadores palentinos iniciaron y continuaron después todos.

#### El público

El público —numerosísimo como nunca— vociferó mucho. Había varios centenares de palentinos que, como es lógico, animaban a los suyos. No obstante los clamoreos de la "hinchada" burgalesa lo taparon todo.

#### La sordera...

se corrige con nuestro modernísimo vibrador eléctrico sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria número 2001).

#### Huevos carne miel

Criando gallinas, conejos y abejas que pagan prodigamente las pocas atenciones que necesitan. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango. Calle Dolores Romero 14. Madrid.



# Diario de Burgos

## El "problema" indio Siguen reproduciéndose los motines e incidentes

Bangkok. — Noticias de la India dan cuenta de que en Ahmedabad la policía hizo uso de sus armas contra un grupo de manifestantes, nueve de los cuales resultaron heridos. Anteriormente, los amotinados destruyeron importantes documentos que se encontraban en una escuela de dicha ciudad. En diversas ocasiones los agentes de la autoridad fueron apedreados. Se practicaron ocho detenciones.

En Bombay fueron encarcelados esta mañana 55 personas por haber tomado parte en varios incidentes. En dos puntos de Bombay hicieron explosión sendas bombas que causaron heridas a siete personas. Algunas de las víctimas se encuentran en estado grave.

En Surat y en Poona fueron disueltas manifestaciones. En determinada localidad de la provincia de Orissa resultó una persona muerta y otras varias heridas, al ser atacada por la policía una manifestación integrada por unos 2.000 indios.

En Madura fueron heridas tres personas, entre ellas un inspector de policía, en el curso de diversos choques. En Delhi han sido condenadas 22 mujeres a cuatro meses de cárcel y pago de 200 rupias de multa por haberse manifestado contra el Gobierno. Diferentes localidades de la provincia de Bengala tendrán que satisfacer multas colectivas que se elevan a 92.000 rupias. Otros puntos de la provincia de Bihar tienen que pagar 12.000 rupias.

En Allahabad, dos miembros del Congreso fueron condenados a tres meses de prisión cada uno por haber participado en los desórdenes. La administración de Narsinghpur ha sido destituida por un plazo de seis meses.—Efe.

## Fracasos ingleses en sus ataques al frente egipcio

(Viene de primera página)

En los dos primeros días de lucha. Las fuerzas británicas han sido rechazadas con grandes pérdidas, tanto en hombres como en material. Pero como quiera que el general Alexander, comandante jefe del octavo ejército, dispone de importantes refuerzos, es de esperar que los ingleses prosigan en su ofensiva durante las próximas jornadas.

Añade la citada oficina que las fuerzas de que dispone el general Alexander son las siguientes: Primera séptima y décima divisiones blindadas; primera división de infantería sudafricana, segunda división de infantería neozelandesa, novena división de infantería australiana y quinta división de infantería india; una brigada de franceses degaullistas, dos regimientos de griegos y levantinos; la cuarenta y cuatro división británica y la cincuenta y cincuenta y una divisiones escocesas. En cuanto a las fuerzas aéreas de que disponen los ingleses, se componen, según la ya citada oficina internacional de información, de todos los aparatos disponibles en Egipto y de los últimos modelos de aviones de bombardeo y caza norteamericanos, entre ellos los "Liberator", "Curtiss" y "Tomahawk".

**LAS FUERZAS BRITANICAS QUE OPERAN EN EL FRENTE DEL ALAMEN :—:**

Berlin.— En un millón de hombres, mil carros de asalto y un número gigantesco de aviones estiman los círculos militares berlineses las fuer-

## El Rey Miguel de Rumania ha cumplido veintidós años

Bucarest.— El Rey Miguel de Rumania ha celebrado su 21 aniversario. En tal ocasión, el mariscal Antonescu dirigió al monarca un caluroso telegrama en nombre del Ejército y del pueblo. La Prensa dedica extensos artículos al acontecimiento, subrayando que la dinastía fue siempre y seguirá siendo la base de la unidad nacional.—Efe.

## Bases soviéticas al S. E. de Novorossisk han sido conquistadas al asalto

### NUEVOS ATAQUES RUSOS RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS PARA LOS BOLCHEVIQUES

Gran Cuartel General del Führer.— Comunicado alemán: "Han sido tomadas al asalto, al Sureste de Novorossisk, bases soviéticas que el enemigo defendía tenazmente. Tropas alpinas alemanas han conquistado, después de violentos combates, nuevas posiciones importantes en las montañas del Noreste de Tuapsé. Escuadrillas de bombarderos atacaron en vuelos rasantes, a las posiciones enemigas. Los cazas derribaron cinco aparatos soviéticos. En toda la longitud de este sector del frente, los contraataques y avances locales enemigos han fracasado, con grandes pérdidas para los soviets. Un destacamento enemigo fue dispersado.

Las tropas de asalto han destruido en Stalingrado nidos de resistencia enemigos y han ocupado nuevos bloques de casas. Los ataques de diversión lanzados por el enemigo en dirección Norte y Sur fracasaron completamente. Los bombarderos atacaron a la artillería enemiga al Este de la ciudad, en oleadas sucesivas. Los cazas alemanes derribaron 27 aparatos enemigos, sin que ellos sufriesen una sola pérdida.

## Los ingleses quieren decidir la guerra en el frente mediterráneo

### A ello responden sus ataques en Egipto y los bombardeos a ciudades italianas

**LAS VICTIMAS OCASIONADAS POR EL BOMBARDEO DE GENOVA :—:**

Roma.— A trescientos cincuenta y cuatro se eleva el número de víctimas ocasionadas por el ataque aéreo británico contra Génova, según anuncian los círculos oficiales de esa capital.—Efe.

**LOS FINES QUE PERSIGUEN LOS INGLESES :—:**

Berlin.— La ofensiva inglesa en Egipto y los bombardeos contra ciudades de Italia septentrional, demuestran—declárase en los centros políticos alemanes— que los ingleses han vuelto a su plan favorito, consistente en lograr la decisión de la guerra europea en el frente mediterráneo. "Una vez fracasados los intentos de desembarco en la Europa del Noroeste—prosiguen dichos centros— y después de los ataques aéreos contra las ciudades del Norte y Oeste de Alemania, los ingleses tratan ahora de emplear sus fuerzas contra Italia, pero los primeros días de lucha han demostrado ya la vanidad del esfuerzo. El frente del Eje en Africa del Norte, en tan sólido como el frente interior italiano, contra el que los ataques aéreos ingleses se han mostrado ineficaces.

Los centros berlineses comentan por último, las recientes violaciones británicas de la neutralidad de las que—dicen— Londres ha dado sus "acostumbradas explicaciones".

## OTRA NOTA DE PROTESTA FRANCESA AL GOBIERNO BRITANICO

### Por el bombardeo de localidades de la zona no ocupada

Vichy.— El Gobierno francés ha decidido elevar una enérgica protesta al Gobierno británico, por las agresiones cometidas el día 24 de Octubre por aviones ingleses contra Montlucon y Domerat, localidades de la Francia no ocupada. Efe.

## Su Santidad recibió a cuatro mil jóvenes romanos

### Con motivo de la festividad de Cristo Rey

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad ha recibido en audiencia general, con motivo de la fiesta de Cristo Rey a cuatro mil jóvenes de las asociaciones femeninas de Roma. Pio XII pronunció con tal motivo una alocución acerca de las virtudes de la pureza y de la firmeza.—Efe.

**PERIODISTAS RUMANOS EN EL VATICANO :—:**

Ciudad del Vaticano.— El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia a los periodistas rumanos que visitan actualmente Italia. Los periodistas fueron acompañados por el ministro de Rumania en Roma.

Las tropas húngaras han hecho fracasar, en el frente del río.

Don, los intentos del enemigo pa. En los sectores central y septentrional, actividad de las fuerzas de choque de uno y otro beligerante. Bombarderos alemanes y rumanos atacaron día y noche, las comunicaciones de aprovisionamiento del enemigo, en vías férreas y en carreteras. La artillería pesada alcanzó de lleno en la bahía de San Petersburgo al crucero de guerra soviético "Marat", siendo observados los incendios y las explosiones.

Aviones destructores Messerschmitt han derribado cuatro aparatos del tipo "Beaufighter". Un intento de desembarco británico en la noche del 23 al 24 de Octubre en la región de Marsa Matruh se ha visto impedido en alta mar por la rápida intervención de los bombarderos.

Bombarderos ligeros alemanes han atacado con gran eficacia las instalaciones de los aeródromos de la isla de Malta.

También los aviones de combate alemanes atacaron durante la jornada de ayer en la costa meridional inglesa las instalaciones militares importantes en diferentes lugares, con éxito.—Efe

## Se modifican las condiciones de ascenso en la escala complementaria del Ejército

### Se fija el tipo de la emisión de Amortizable

Jefatura del Estado.— Ley por la que se modifican las condiciones de ascenso en la escala complementaria. El empleo máximo que se puede alcanzar en dicha escala es el de coronel.

Los jefes y oficiales que la integran, podrán alcanzar dentro de ella, por ascenso, dos empleos, siendo condición precisa para obtener cada uno de ellos haber cumplido sucesivamente la condición de tiempo de servicio en el que disfrute y que haya ascendido por antigüedad al inmediato el que le siga como más moderno que él en la escala activa.

Los jefes y oficiales de la escala activa que renuncian al derecho de asistencia a los cursos de preparación o aptitud para el ascenso o que no lleguen a alcanzar en ellos la calificación indispensable, pasarán a la escala complementaria a medida que las necesidades del servicio lo permitan, con el empleo que disfrutaban en la activa, pudiendo obtener en la complementaria y de modo sucesivo los dos empleos que señalan anteriormente.

El pase a la complementaria no podrá ser concedido a petición del interesado.

Ley regulando la concesión de la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales y asimilados que reúnan las condiciones reglamentarias y en las mismas condiciones que los generales en activo o reserva.

Ley fijando normas para el ingreso en el escalafón de secretarías de Ayuntamiento de tercera categoría.

Hacienda.— Orden por la que se da cumplimiento al artículo sexto de la ley de 13 de Marzo de 1942 sobre emisión de pesetas 2.000.000.000 de deuda amortizable. Se dispone fijar el tipo de 104'25 por 100 del valor nominal de las carpetas emitidas, que es el correspondiente al de la última cotización en Bolsa de deudas análogas, para la negociación de 100.000.000 de pesetas en deuda amortizable al 4 por 100 de la emisión autorizada por la ley de 13 de Marzo de 1942, cuya entrega al Banco de España dispuso la orden ministerial de 27 del propio mes y año.

## Un aniversario elocuente frente a la leyenda negra que se atribuye a España

Hoy, 27 de Octubre, se cumplen 329 años de la muerte de Miguel Servet, que en 1553, en los alrededores de Ginebra, fue quemado vivo. Y eso que Servet, descubridor de la circulación de la sangre, iniciador de los métodos de la Filosofía como parada, era, a la vez, uno de las primeras figuras, en Filosofía y Teología, que destacó en las luchas teológicas de su tiempo.

La muerte en la hoguera, después de un proceso ruidoso en el que se le negó todo, desde los vestidos y los alimentos hasta un defensor que pleitease por su causa, es una muestra palpable del espíritu intransigente que presidía todas las luchas religiosas en los primeros tiempos de la Edad Moderna.

Así no fué sólo España la que montó un aparato escalofriante de autos de fé y juicios mortales sobre materias religiosas. Europa entera defendía con violencia fanática sus posiciones religiosas. En España existía un Tribunal regular ante el cual se podían defender y tan justo era, que al cabo del tiempo cuando el juicio había acabado, podían resumir los acusados: "Decíamos ayer..."

Pero el espectáculo de Ginebra, condenado, sin defensa posible, sin permitir al acusado una sola palabra, en once días, a una figura del prestigio filosófico y científico de Servet, a morir en la hoguera, rodeando este hecho de circunstancias terribles, ya que la leña, previamente humedecida, no ardía sino con extraordinaria lentitud, revela de forma indudable cuáles eran los métodos empleados por quienes más tarde habían de señalar con horror la Historia de España, manchándola con el borrón de la leyenda negra.

De una leyenda negra, que si se basa en unas imputaciones sobre la Inquisición, España está muy orgullosa de poseer, por que al comprobarla con la realidad de unos métodos tan feroces, tan inhumanos, descubre la justicia profunda de un sistema que defendía al mismo tiempo que la fé religiosa una unidad política imprescindible para la realización de las grandes empresas en que España estaba empeñada.

Una buena producción sólo se consigue por una selección científica de las razas.

## El almirante Darlan expone a la guarnición de Casablanca los deberes del Ejército

Casablanca.— Durante su estancia en esta capital, el almirante Darlan reunió en el Ayuntamiento a los oficiales de la guarnición, a quienes expuso los deberes del Ejército en los momentos actuales. "El Ejército—dijo— que creó la Africa francesa debe ser el instrumento esencial para la renovación del país. Debe ser un elemento de unión entre los indígenas y los franceses que residen en tierras africanas a la sombra de la bandera de Francia".

En las primeras horas de la tarde Darlan pasó revista a los barcos de la flota de guerra, anclados en el puerto. El almirante subió a bordo del "Jean Bart" e hizo una detenida visita de inspección. Los oficiales, formados en la cubierta del buque, le rindieron honores. Darlan se trasladó seguidamente a bordo de una lancha rápida e inspeccionó las unidades de guerra fundadas a lo largo del muelle. El almirante Darlan, acompañado del general Mochespn marchó hoy a Fez.—Efe.

**TERMINA LA VISITA DEL ALMIRANTE :—:**

Vichy.— Con la visita a Casablanca, el almirante Darlan ha dado por terminada su visita oficial, anunciando los círculos competentes de esta capital. Añaden que el almirante se trasladó a Argel para visitar a su hijo que se encuentra enfermo.